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Milé a velmi úspěšné byly při
Květinovém dni děti z 9.Pionýrské
skupiny při ZŠ Mládí v Orlové – Lu-
tyni.             Foto ON: Zdeněk Figura

 Letos bylo v Orlové ve středu 12.května vybráno 52 685,50 Kč, což je
opět více než vloni. Tehdy jsme vybrali 44 097,50 Kč.

Na začátku bylo defilé historických
- nejen hasičských -  vozidel Orlovou.
V sajdkáře jedné krásné staré motor-
ky přijel starosta Orlové JUDr.Vladimír
Farana, které později při slavnostním
nástupu celou soutěž otevřel.

Mnoho dětí bylo nadšeno z pro-
jížďky městem v koňském povoze. Stá-
le ještě před soutěží   diváci sledovali
efektní, dramatické vyprošťování lidí z
hořícího auta při dopravní nehodě. Pro-
fesionální orlovští hasiči starou ško-
dovku otevřeli jako sardinky za pár
minut.

Soutěže O putovní pohár Orlov-
ských novin v požárním útoku se zú-

www.mesto-or lova.cz /  email: or lovske.noviny@muor.cz

Program Dnů města Orlové * Orlovští na návštěvě
u švýcarských partnerů * Jak dál s Hypernovou?Čtěte!!!

Dny města Orlová odstartovala
mezinárodní soutěž hasičů

Občané,
nepřehlédněte!

Orlová se opět úspěšně
zapojila do celostátní
sbírky Květinový den.

deje zapojuje hodně
mládeže.

Poděkování za-
slouží především 9.
pionýrská skupina a
zástupci Dě tského
parlamentu. Podařilo se jim získat více
než dvě třetiny vybrané částky. Děku-
jeme i ženám z Českého červeného
kříže, Svazu tělesně postižených, Čes-
kého svazu žen, Klubu důchodců ze
Zimného dolu, Domu seniorů Pohoda,
Penzionu Vesna, MŠ Radost.

Děkujeme všem, kteří pochopili
smysl akce. Věříme, že těch, kteří chá-
pou a chtějí pomoci, bude rok od roku
více.  Aby se žluté květy mohly promě-
nit v malá sluníčka naděje pro všech-
ny potřebné.      Marie Pustelníková,

                 Zdravé město Orlová

Při prodeji žlutých kvítků měsíčků
lékařského, někol ikaletými symboly
solidarity s těmi, kteří trpí nejrůznější-
mi formami rakoviny a symbolem pod-
pory boje s touto zhoubnou nemocí,
pomáhali zástupci společenských or-
ganizací. Potěšitelné je , že se do pro-

Dny města Orlové zahájil v sobotu 15. května odpoledne jubilejní, 10.roč-
ník mezinárodní hasičské soutěže O putovní pohár Orlovských novin na
Starém náměstí v Orlové-Městě. Prostranství před radnicí a městskou poli-
klinikou se změnilo v závodní trať. Náměstí, na kterém je už patrná zaháje-
ná rekonstrukce,  po roce ožilo množstvím návštěvníků i na 150 soutěží-
cích v 19 družstvech sborů dobrovolných hasičů.

častnila i družstva  dobrovolných hasi-
čů z polského OSP Radlin II a družeb-
ních Czechowic-Dziedzic. Z dalšího
družebního města Rydultowy přijela

(dokončení na str. 5)

Foto: -zef-

Foto: -zef-

Změna
úředních hodin

Z důvodu konání voleb do
Evropského parlamentu bude
Městský úřad v Orlové v pondělí
14. června 2004 v době od 8 do
13 hodin uzavřen. Své záležitos-
ti si můžete přijít vyřídit až od-
poledne, a to od 13 do 17 ho-
din.                                         -re-

http://www.mesto-orlova.cz
mailto:orlovske.noviny@muor.cz
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Úplný časový harmonogram prací souvisejících
s vydáváním Orlovských novin v roce 2004

Termín uzávěrky Termín zhotovení
Orlovské noviny č. 11 27. května 4. června
Orlovské noviny č. 12 10. června 18. června
Orlovské noviny č. 13 8. července 16. července
Orlovské noviny č. 14 5. srpna 13. srpna
Orlovské noviny č. 15 2. září 10. září
Orlovské noviny č. 16 16. září 24. září
Orlovské noviny č. 17 30.září 8. října
Orlovské noviny č. 18 14. října 22. října
Orlovské noviny č. 19 27.října 5. listopadu
Orlovské noviny č. 20 11. listopadu 19. listopadu
Orlovské noviny č. 21 25.listopadu 3. prosince
Orlovské noviny č. 22 9. prosince 17. prosince

Lidi jsou různí a divné koníčky mají. To hned člověka napadne slavná
píseň Pražského Výběru o podivném vetešníkovi Oldovi, který sbírá všech-
no možné. Nějak tak si připadali pracovníci  městské akciové společnosti
SMO, když v pátek 7.května dopoledne uklízeli černou skládku za garážemi
na ulici Rajčula v Orlové-Porubě.

Koruna krále Smeťáka – zánovní prkno pro windsurfing na hromadě
svinstva z černé skládky u garáží na Rajčuli.                           Foto ON – (zef)

Na kontejner, plný  nejrůznějšího,
bohužel obvyklého svinstva, včetně
málo jetých pneumatik, nahodili – jako
korunu krále Smeťáka – zánovní prk-
no pro windsurfing, tzv. fun board. Bylo
málo opotřebené, jen trošku poškrába-
né, s dobrými, ještě neroztřepenými
textilními úchyty na nohy.

 „To by mě nikdy nenapadlo, vy-
hodit takovou věc, co stojí i víc než
deset tisíc korun,“ řekl chlapík v červe-
ných montérkách SMO, který si prací
odpykává alternativní trest a je prý z
Klášterní kolonie, kde bydlí, zvyklý na
ledacos. I na to, že k nim údajně do
kolonky  jezdí z centrální Orlové auta
s přívěsy a plní přistavené kontejnery
jedna radost.

Jeho kolegové Josef  Kanči a Ivan
Vaněk se jen tiše usmívali, naplnili dal-
ší kolečka nelegálním odpadem, zdvih-

Na Rajčuli se válel fun board!

li je a vysypali. V té chvíli, v jedenáct

Vedoucí odboru rozvoje a investic Městského úřadu v Orlové ing.Petr
Bura se měl stát jednou z obětí orlovské podnikatelky Jany Tolaszové (39),
která podle obžaloby nechala v 10 případech poškodit auta svých konku-
rentů a nepřátel. V pátek 14.května jí za to Okresní soud Karviná uložil čtyři
roky a šest měsíců vězení. Protože se podnikatelka namístě odvolala, pří-
padem se bude zabývat odvolací senát Krajského soudu Ostrava. Státní
žalobkyně byla s trestem spokojena a vzdala se námitek proti verdiktu.

Podnikatelka z Orlové chtěla odstranit úředníka, měla by jít do vězení na 4,5 roku

Jako ze špatného filmu

Tolaszová jednala jak v mizerném
akčním filmu. Burovi nechala uvolnit
kolo na automobilu a poškodila brz-
dy. Nakonec se svým zaměstnancem
připravovala jeho napadení. Tolaszo-
vá se údajně domnívala, že úředník
komplikuje cestu její společnosti k
veřejným zakázkám. Bura totiž upo-
zornil na špatnou práci firmy Formo-
ther, kde působila jako jednatelka, a
navrhl nezařazovat ji na seznam spo-
lečností obesílaných do výběrových

řízení na realizaci městských zakázek.
Úřadník zjistil, že firma použila v

základech stavby jako výztuž do be-
tonu staré rezavé zábradlí. Podle něj
to nebyl jediný jeho problém s podni-
katelkou. "Někdo mi povolil přední
kolo na mém osobním vozidle. Tři
šrouby odstranil úplně a jeden zůstal
jen na pár závitech. Později zase ně-
kdo nařízl brzdovou hadičku," řekl šéf
odboru. Do třetice auto našel s rozbi-
tým čelním sklem a rozřezanými pne-

umatikami. "V tu chvíli jsem pochopil,
že mi jde o zdraví, ne-li o život," vzpo-
mněl si Bura. Podle soudkyně se v pří-
padě povoleného kola a poškozených
brzd jen náhodou nikomu nic nestalo.
Za cynické a chladnokrevné označila
státní zástupkyně jednání obžalované,
také  předsedkyně městské organiza-
ce Unie svobody.

Tolaszová, která  strávila pět mě-
síců ve vazbě, obvinění odmítá. Tvrdí,
že jde o pomstu bývalého vedení rad-
nice za to, že upozornila na braní úplat-
ků.

Jak uvádí obžaloba, skupina mužů
na její objednávku způsobila škodu ko-
lem půl miliónu korun poškozením de-
seti automobilů. Některé měly propí-
chané gumy a jiné byly zapáleny...

Proti Tolaszové kromě jejího za-
městnance, kterého si na práci najíma-
la, svědčily hlavně odposlechy rozho-
vorů. V nich mluvila o tom, že má Bura
dostat "nakládačku". Přála si, aby si na
to vzal kladivo nebo železnou tyče,
hlavně aby prý byl v komatu „a dál ně-
jakou dobu pokoj.“  V soudní síni se
vymlouvala, že ty řeči nemyslela váž-
ně a rozhodně neměly vyznít jako ob-
jednávka zločinu.

U soudu Tolaszovou doprovázel
její spolupracovník, bývalý zastupitel
a místopředseda orlovské ODS Rosti-
slav Klíma. V minulosti za společnost
Formother údajně loboval. Podle od-
poslechů mu pak chtěla Tolaszová v
komunálních volbách zajistit post rad-
ního hlasy narkomanů, koupených za
dávku pervitinu.                            (re)

hodin, už bylo ve vrchovatém kontej-
neru několik metráků.

Drahý zánovní plovák pro windsur-
fing nebyl  jedinou kuriozitou černé
skládky u garáží v ulici Rajčula. „Sklád-
ka bude od pondělí 10.května uklize-

V nabité konkurenci 74 při-
hlášených škol  do krajského
kola 2.ročníku soutěže O nejlep-
ší školní web roku skvěle obstá-
li studenti Gymnázium a SOŠ
Orlová. Na slavnostním vyhláše-
ní 6. dubna v Novém Jičíně pře-
vzal i ocenění za druhé místo!
Webové stránky jsou prací něko-
lika lidí,  pochvala patří hlavně
autorovi zdrojového kódu Marti-
novi Zvaríkovi ze třídy G 6.B.

Avšak studenty zajímají ne-
jen počítače. Účastníci olympiád
v latině z naší školy pravidelně
dosahují kvalitních výsledků. Na
celostátním kole olympiády v la-
tině, konaném v Praze 15. dub-
na, získala Marie Studihradová
(G 8.B) vynikající druhé místo a
Martina Bardoňová (G 8.A) rov-
něž vynikající čtvrté místo v re-
publice.

Oběma studentkám gratulu-
jeme za reprezentaci školy a Mgr.
Neugebauerové za kvalitní pří-
pravu.

 Mgr. Pavel Kubínek
ředitel školy

Studenti obstáli
v konkurenci

ná,“ připsala rukou na svůj tip Orlov-
ským novinám paní Božena Kunčická
z odboru majetkových a komunálních
služeb Městského úřadu Orlová. No,
a skládka byla uklizena už v pátek
7.května...

To vážnější paní Kunčická uvádí
k návštěvě ( přišli nezávisle na sobě )
dvou vlastníků garáží na Rajčuli, kteří
si přišli stěžovat v pondělí 3.května. „Já
bydlím kousek od těch garáží, tak vím
o čem mluvím. Asi se tam v poslední
době žení čerti. Nejen, že neznámí

nenechavci ukradli okapy a vše, co je
kovové, včetně překladů nad okny,  ale
jiní výtečníci garážníkům navážejí i
nebezpečné odpady, jako pneumatiky,
staré baterie nebo skelnou vatu. Ob-
čané by měli sjednat nápravu a měst-
ští i policisté ČR by se v této lokalitě
měli pohybovat ještě více, než dosud,“
píše Kunčická.                               (zef)
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VÝZVA
Není nic horšího, než když ně-

kdo zneužije bezbranného člověka
a doslova na něm cizopasí! Staré a
nemocné, osamělé a snadno zneu-
žitelné lidi vyhledává v našem měs-
tě žena, která se vloudí do jejich pří-
zně a postupně je připraví o peníze
i majetek. Důvěřiví důchodci nako-
nec  bez prostředků skončí na ulici.
„Vyzýváme občany našeho měs-
ta, aby byli ke svému okolí všíma-
vější a jakékoliv poznatky nám
ihned sdělili. Důchodci, staří, osa-
mělí a nemocní by rozhodně ne-
měli být k cizím lidem tak důvěři-
ví“ – upozorňuje Sylva Buzková z
odboru sociálního a zdravotního
Městského úřadu v Orlové a dodá-
vá: „Důsledky takovéto přehnané
důvěřivosti mohou být doslova
tragické!“

V příštím čísle se k problemati-
ce lidského hyenismu vrátíme  -NC-

Orlovští pracovali ve Švýcarsku ve
třech skupinách – ta první se soustře-
dila na sociální problematiku a zajímala
se o pečovatelskou službu a kuratelu,
druhá se zabývala správou úřadu a
zabývala se organizací jednotlivých
agend a nástroji řízení. Třetí skupina
se zaměřila na rozvoj města a komu-
nikace.

Kromě  toho připravili švýcarští
partneři pro české hosty celou řadu
prohlídek a specializovaných návštěv.
Orlovští si mimo jiné prohlédli čističku
odpadních vod ARA, rezervoár vody,
seznámili se se způsobem sanace sta-
rých objektů, navštívili společnost
Phoenix Contact, a.s., kde je zaujalo
nové ztvárnění venkovních prostor v
oblasti průmyslových staveb, prohléd-
li si sanované sídliště ve čtvrti Rappen-
quartier a s úžasem sledovali nezvyk-
lé využití starých průmyslových staveb
ve Winterthuru. Nelze se nezmínit o
návštěvě Vysoké školy ZHW Winter-
thur, jejíž studenti přišli s myšlenkou
našeho netradičního parkovacího ob-
jektu č. 1 na V. etapě v Orlové-Lutyni.

Jak nám prozradil starosta města
JUDr. Vladimír Farana, ve spolupráci
se švýcarskými partnery se bude po-
kračovat. „Dohodli jsme se na další
pomoci Švýcarů při zlepšování ži-
votních podmínek v Orlové. I nadá-
le budeme spolupracovat s Vyso-

I v letošním roce vyhlásila orlov-
ská radnice soutěž o kvetoucí balkon,
lodžii, okno nebo zahradu rodinného
domku.  Uzávěrka soutěže bude k
31.červenci 2004. Výzdobu ocení a
pořadí soutěžících určí komise. Všech-
ny návrhy a poznatky volejte p. Vítové
na tel.číslo 596 581 721 na odbor ži-
votního prostředí Městského úřadu v
Orlové. Chcete-li o soutěži vědět více,
čtěte příští Orlovské noviny!          -re-

Léto a květiny patří k sobě

Přihlaste se
do soutěže!

Lidský hyenismus!

Orlovští na návštěvě u švýcarských partnerů

Zelená další spolupráci

V minulých dnech se vrátila delegace našeho města z partnerského
města ve Švýcarsku. Osmičlenná delegace, v jejímž čele byl starosta
města JUDr. Vladimír Farana a tvořili ji radní a úředníci, absolvovala
dvoudenní náročný program v Illnau-Effretikonu a sousedním Winter-
thuru.

kou školou ve Winterthuru, a to na
zpracování projektu nového napo-
jení V. etapy z ulice F.S.Tůmy  a ra-
zantní změny prostoru před Billou,
Komerční bankou a parkovacím
objektem č. 1. Do jara připraví stu-
denti několik alternativních studií,
my pak uděláme projekty a zajistí-
me peníze na  jejich realizaci. Rov-
něž jsme se dohodli na tom, že na
V. etapě i na jiných místech v našem
městě vytipujeme nejpalčivější pro-
blémy a švýcarští partneři se na ně
podívají jiným, nezávislým pohle-

dem a z naprosto jiného úhlu než
my.“

V příštím čísle se k návštěvě ve
Švýcarsku vrátíme a jednotlivých členů
delegace se zeptáme, co jim to přineslo a
které poznatky využijí v praxi.           -NC-

Prohlídka města začala na náměstí...                                         Foto: -NC-

Návštěva Orlovských neušla pozornosti tamních médií. Náš starosta Vla-
dimír Farana se svým švýcarským protějškem Martinem Grafem.  Foto: -NC-„U nás to děláme takto...“

Na radnici  v Illnau Effretikonu nechyběla ani vlajka se znakem Orlo-
vé...                                                                                                         Foto: -NC-
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Kapela Žofinka Jana Vrátného vyhrávala před a během pietního aktu na
orlovském hřbitově dopoledne v sobotu 8.května. Uctění 59.výročí osvobození
Orlové Rudou armádou (3.května 1945) pořádal spolu s městem Městský vý-
bor KSČM Orlová Jehož místopředseda a orlovský radní Jan Stančo ( na sním-
ku vpravo) v krátkém proslovu u pomníku osvobození řekl: „Dnešní doba je
charakteristická potřebou, nutností všemi prostředky zabránit světovému vá-
lečnému konfliktu. Tím jsme padlým osvoboditelům zavázáni. Děkujeme všem
známým i neznámým bojovníkům. Nikdy nezapomeneme.“ Spolu s dalšími k
pomníku položil věnec za vedení města místostarosta Radislav Mojžíšek. Stančo
pak dal také kytici karafiátů k nedalekému hrobu tří ukrajinských vojáků.

Text i foto ON: Zdeněk Figura

Pietní akt k 59.výročí osvobození Orlové

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

Ve stínu růží
 Orlovští sociální demokraté na své dubnové schůzi projednávali mno-

hé problémy, které se dotýkají každodenního života města. Stěžejním bo-
dem však byla bezpečnost občanů. Proto pozvali ředitele Městské policie
Jana Fajkuse, který je  seznámil se skutečným stavem.

Po týdnu se stavbaři vrátili a stav-
ba pokračuje. V pondělí 17. května Ing.
Růžička navštívil Orlovou a společně
se starostou Vladimírem Faranou pro-
vedl kontrolu stavby. Poté ho pak in-
formoval o tom, jak by stavba měla
pokračovat.

Zeptali jsme se tedy starosty, jak
to se stavbou v tuto chvíli vypadá:

"Ano, názor Aholdu na význam
stavby v Orlové se nám podařilo změ-
nit. Vypadá to tak, že jsou dokončeny
zemní práce, následovat bude tzv. za-
ložení stavby a zejména v červnu a  o
prázdninách - v červenci a srpnu (ča-
sový harmonogram se připravuje) se
bude pracovat na kruhovém objezdu
u mototechny a komunikačních napo-
jeních. V těchto dnech se rozhoduje o
další části finančních prostředků, kte-
ré by měly být do orlovské stavby za-
pojeny. Mělo by se jednat až o stovku
miliónů korun. Znamenalo by to, že
stavba bude letos dotažena do tzv. hru-
bé stavby, na jaře příštího roku by pak
byla dokončena."

Za několik dnů budeme mít možnost rozhodnout to, kdo bude Českou
republiku zastupovat v Evropském parlamentu. Setkáváme s názory, že lidé
k volbám nepůjdou, že to stejně nic nevyřeší a že do Evropské unie nechtě-
li, tak proč by měli volit a podobně.

Pozvánka
Městský výbor KSČM Orlová vás zve na besedu s dele-

gáty VI.sjezdu KSČM. Jestli vás zajímá, o čem sjezd jednal,
jaká byla atmosféra a jaké závěry pro stranu i pro společnost
přijal, přijďte v pondělí 24. května v 16 hodin do Domu kultury
města Orlové.

Srdečně zveme nejen členy!

V  diskusi pak členové se nejen
ptali, ale také se podělili o své poznat-
ky. Kritizovali především krádeže, ze-
jména zcizování kanalizačních poklo-
pů, rozebírání železných částí plotů a
jiného inventáře. V té souvislosti byly
kritizovány výkupny šrotu, které mají i
noční provoz.

Na přetřes přišla i bezpečnost a
vandal ismus v okrajových částech
města. Podle celostátních statistik do-
sáhla kriminalita v České republice
svého vrcholu v roce 1999. Nyní je na
ústupu, s výjimkou krádeží, které ale
tvoří plných 70,8 procenta veškeré kri-
minality. V našem městě je však krimi-
nalita stále na vysoké úrovni. Mělo by
se s tím konečně něco dělat.

Především by se tomu problému,
jako hlavnímu bodu, mělo věnovat jed-
no ze zastupitelstev. A také, prostřed-
nictvím Orlovských novin, by měli být
občané seznamováni se skutečným
stavem věcí. Neuškodila by ani infor-
mace, jak jsme na tom ve srovnání s
okolními obcemi Karvinska.

Uvítáme, aby se začalo pracovat
se zkušenostmi z těch míst, kde se kri-
minalitu podařilo snížit, nebo aspoň
zastavit její růst. Závěr schůze se pak
nesl ve volné diskusi, přítel Štěrba byl
pověřen, aby některé připomínky pre-
zentoval na nejbližším zasedání rady
města.

Někteří sociální demokraté tradič-
ně vyrazili 8.května s náručemi růží do
ulic města a blahopřáli ženám ke Dni
matek.

Jaromír Kuča,
předseda MO ČSSD Orlová

 Evropské volby a
Strana demokratického

socialismu

 Strana demokratického socializ-
mu a její členové tyto názory nesdílí. I
když jsme nejásali a nejásáme nad EU
štěstím, jsme však přesvědčeni o tom,
že když jsme společně v referendu roz-
hodli, že chceme být součástí sjedno-
cené Evropy, pak nemůžeme nečinně
hledět na to, koho do nejvyššího za-
stupitelského sboru EU vyšlou ti, kteří
k volbám uvědoměle půjdou. Každý by
měl svým hlasem ovlivnit, kdo nás,
tedy občany, zastupovat a spolurozho-

dovat o významných věcech ovlivňují-
cí náš život. Měli bychom tak učinit už
proto, že řada lidí je nespokojena s tím,
jak je vládnuto v naší zemi, jak pracu-
je Parlament ČR a volbou někoho ji-
ného, tedy jiných než parlamentních
stran, dát současné vládní garnituře
najevo, že lidé chtě jí změnu. Proto
jsme se i my - Strana demokratického
socialismu  - rozhodli postavit do těch-
to voleb vlastní kandidátku.

 Milan Šeliga
člen CV SDS

Jednání s představiteli Aholdu
Pravidelně čtenáře informujeme o vývoji řešení stavby Hypernovy v

Orlové. Jen pro připomenutí - v průběhu měsíce dubna došlo k rozporupl-
ným rozhodnutím vedení společnosti Ahold, která stavbu financuje. Nejpr-
ve byla stavba počátkem dubna zahájena, aby ji po několika dnech na dva-
náct měsíců pozastavili. Starosta města neprodleně zahájil jednání s nej-
vyššími představiteli společnosti Ahold v České republice a po osobním
jednání s Ing. Milanem Růžičkou bylo dosaženo zásadní změny v přístupu
Aholdu ke stavbě v Orlové.

A věří starosta Orlové této optimis-
tické prognóze? "Chce se mi věřit a
doufám, že nebudu zklamán. Těch
zklamání v této kauze už bylo dost,
nicméně musím konstatovat, že z
osobního jednání s Ing. Růžičkou, vy-
sokým manažerem Aholdu, jsem na-
byl přesvědčení, že on osobně pocho-
pil význam této stavby nejen pro nás,
ale také pro jejich firmu a proto se po-
staral o změnu investiční politiky spo-
lečnosti, což umožnilo uvolnění potřeb-
ných peněz pro tuto stavbu."

Tak tedy, vážení čtenáři, společ-
ně sledujme i v budoucnu postup pra-
cí a přejme vedení města, aby se jim i
nadále dařilo obtížná jednání vést k
úspěšnému konci.                        -PR-
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nesoutěžící hasičská delegace.
V konkurenci osmnácti  mužstev

a jednoho ženstva zvítězilo družstvo
SDH Bartovice, před týmy z Vrbice a
Dolní Lištné. Hasiči pořádající jednot-
ky Orlová-Město skončili na sedmém
místě, SDH Orlová-Poruba  obsadil
místo desáté.

Diváky i soutěžící provázelo téměř
po celou dobu soutěže příznivé poča-

sí, škoda, že pršelo v závěru soutěže
a při vyhodnocení. I tak to byla vyda-
řená akce.

Velké díky patří všem, kteří obě-
tavě pracovali na  přípravě  soutěže i
celého odpoledne a  přispěli k jeho
zdárnému průběhu. Děkujeme také
všem divákům, že přišli  podpořit „své“
hasiče.

Antonín Macura,
  místostarosta SDH Orlová 1

(dokončení ze str. 1)

 Spolu s místostarostou SDH Orlová-Město Antonínem Macurou předal
redaktor Orlovských novin Zdeněk Figura putovní pohár zástupci vítězné-
ho SDH.                                                                                         Foto ON: (zef)

Úplně první „útok“ se nevydařil pro rozpojení hadic...

Jak ses dostal k programování
oficiálních stránek naší školy? Po-
řádal se nějaký konkurz?

Spolu se mnou měli o tvorbu strá-
nek naší školy zájem ještě další dva
studenti. Předložili jsme ukázky něja-
kých našich prací a pokusů, nu, a na-
konec jsem to byl já, který se na tvor-
bě stránek podílel.

Kolik úsilí, slz, potu a času tě
stálo vyprojektování stránek?

Vytvoření stránek mi trvalo asi
měsíc. Během dvou týdnů jsem před-
ložil 3 grafické návrhy a další dva týd-
ny mi zabralo zpracování kódu a vali-
dace (ověření správnosti) stránek.
Dnešní verzi stránek jsem vytvořil na
základě grafického návrhu, který mi dal
k dispozici ředitel Mgr. Pavel Kubínek.

Teď k té soutěži. Co říkáš na své
umístění? Čekal jsi to?

Na začátek musím říct, že stránky
gymnázia na tuto soutěž přihlásila Ing.

Marta Slawinská, jinak by naše webo-
vé stránky žádné druhé místo nezís-
kaly. Je každopádně fajn, že takové
soutěže existují a určitě je to pro mno-
hé školy motivace, jak se projevit a
zviditelnit.

Jak dlouho už web gymnázia
funguje?

Hmm…, nevím. Že by to byl už
rok?!

Máš přehled o tom, kolik lidí
denně jej využije?

Tuším, že návštěvnost je kolem
1100 lidí za měsíc.

Doznaly nebo doznají interneto-
vé stránky gymplu v blízké budouc-
nosti nějakých změn? Co bys sám
chtěl změnit, ale není na to čas nebo
prostor?

Dalším návrhem jak vylepšit naše
stránky je vytvoření „nástěnky“, tzn.
stránky s různými články, které by ná-
vštěvníci mohli číst a učitelé přidávat.
Osobně bych byl pro diskusní fórum.
Bazar knih by taky nemusel být špat-
ný, aspoň by se ušetřilo místo na škol-
ních nástěnkách, kde se ke konci a na
začátku školního roku objevují inzerá-
ty.

Co všechno by měl dobrý škol-

Druhý nejlepší školní web v kraji
Další radost orlovskému gymnáziu přineslo vyhlášení výsledků soutě-

že „O nejlepší školní web“ Moravskoslezského kraje, jenž se uskutečnilo 6.
dubna v Novém Jičíně. Internetové stránky Gymnázia a SOŠ Orlová, jejichž
autorem je sedmnáctiletý Martin Zvarík, získaly druhé místo. Na to, jak stras-
tiplnou cestu tvorba webových stránek skýtá a na spoustu dalších věcí,
jsem se studenta třídy G 6.B zeptal.

ní web obsahovat?
Hodně informací o škole, novinky,

kalendář (školní akce), diskusi… Na
prvním místě v moravskoslezském kra-
ji se v této soutěži umístila Základní
škola města Albrechtice
(www.zsma.cz) se stránkami, které
neměly daleko k redakčnímu systému
(tzn. spousta článků, novinek, kniha
návštěv; určitě nechybí ani jednoduchá
správa celého webu). Zdejší kuchařky
prý mají i vlastní administraci pro změ-
nu jídelníčku. To by se dalo nazvat
velmi dobrým školním webem, jenže

vytvoření takového systému určitě není
otázkou jednoho, ale i několika měsí-
ců.

Máš nějaké computerové plány
do budoucna?

Možná budu tvořit webové strán-
ky a možná taky budu programovat po-
čítačové hry, jisté není ani jedno ani
druhé. Ale „dělej co máš rád, a peníze
přijdou samy“, znáte to…?! ;)

Martinovy webové stránky mů-
žete koneckonců  posoudit sami,
stačí jen zabrousit na internet a vy-
ťukat ono notoricky známé
www.gym-orlova.cz.

                            Michal Kliment
A učitelka informatiky této školy,

Ing. Marta Slawinská, dodala ON
zvláštním e-mailem : „Martin patří k
mým nejlepším studentům, na tvorbu
webu je opravdu hóóódně dobrý. Mám
upřímnou radost i z Michalova článku.
Naše škola se během dvou let právě
pod vedením ředitele – informatika
Mgr.Pavla Kubínka hodně posunula
vpřed a snad nejvýrazněji je to vidět
právě v informačních technologiích.
Teď nedávno Gymnázium Orlová zís-
kalo Statut informačního centra od mi-
nisterstva školství, stejně jako dalších
199 českých škol.“

Martin Zvarík (vpravo) a ředitel školy Mgr.Pavel Kubínek při vyhlašova-
ní vítězů soutěže.                                                                  Foto : školní archív

http://www.zsma.cz
http://www.gym-orlova.cz
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Televizní reportáž a následně článek Teťkaj je zvednuté železo, tak-
že každý krade jak může, který vyšel v Orlovských novinách č.7 z 9.dub-
na,  rozvířily veřejné mínění. Dokonce starosta Orlové JUDr.Vladimír
Farana tehdy náhodně přistihl šroťáky s čerstvě naloženým kanálovým
poklopem na vozíku. Protože „odkovování“ Orlové je vážný problém,
svolal na pondělí 3.května všechny majitele sběren na Městský úřad
Orlová na historicky první schůzku s vedením města, třemi vedoucími
odborů a ředitelem městské policie Janem Fajkusem.

Během dvou dnů strávených v jeho sběrně Viktor Kolpak přijal jako
největší trubky a rám ze zbouraného plotu v Rychvaldě.

Nosníky potrubí s důlní vodou vedoucí nedaleko Kozího Becirku kdosi
před 30.dubnem odborně upálil a odvezl zřejmě do sběrny. Neznámý či ne-
známí nahradili kovové nosníky dřevěnými trámky.    Foto ON: Zdeněk Figura

První schůzka s majiteli sběren s vedením skončila doporučením:

„Pokuste se na první pohled kra-
dené věci nebrat. Pak zloděje aspoň
zčásti omezíme,“ prohlásil ke konci
mnohdy hodně vzrušené hodinové dis-
kuse místostarosta PaeDr.Radislav
Mojžíšek.

Schůzky se zúčastnila méně než
půlka majitelů výkupen druhotných
surovin – Jiří Slovák, který vlastní dvě
sběrny v Orlové-Městě, jednu nonstop;
Viktor Kolpak, v jehož sběrně v Orlo-
vé-Porubě byl vykoupen redaktorem
ČT dovezený kanálový poklop, jako
„ukradený“,  Ladislav Miko s manžel-
kou – ti působí ve stejné části města
jako pan Kolpak a Lumír Vyka, jedna-
tel firmy SICHER-KOVY,spol. s r.o.  s

třemi provozovnami v Orlové – Městě,
Lazích a Orlové Porubě.  Kromě ještě
místostarostky Marie Pustelníkové je-
jich hlavními partnery v diskusi byli
vedoucí živnostenského úřadu
Ing.Marie Volfová, šéfové odboru život-
ního prostředí Ing. Radislav Hájek a
výstavby Ing. Miroslav Satora.

 Na schůzce byli podnikatelé
mimo jiné seznámeni s tím, že budou
prováděny kontroly jednotlivých provo-
zoven a bylo sděleno i jejich zaměře-
ní.

Vzhledem k tomu, že kontroly jsou
a budou prováděny spolu s pracovní-
ky odboru životního prostředí a odbo-
ru výstavby, bude  každý odbor prová-
dět kontrolu v rozsahu jím spravova-
ných zákonů.

V oblasti živnostenské kontroly se
zaměřujeme především na označení
provozovny (§17 zákona č.455/1991
Sb. o živnostenském podnikání), na
dodržování rozsahu živnostenského
oprávnění, podnikatel musí předložit

na provozovně, nebo dodatečně na
živnostenském úřadě doklad o vlast-
nickém nebo jiném právu k provozov-
ně, dále vyjádření hygienika, doklad o
úředním ověření váhy, pracovní smlou-
vy zaměstnanců včetně přihlášek ke
správě sociálního zabezpečení, nabý-
vací doklady, předmětem kontroly mo-
hou být  případně i jiné zjevné nedo-
statky.

„K dnešnímu dni jsou provedeny
kontroly tří provozoven a bohužel byla

zjištěna i závažná porušení či nespl-
nění ustanovení živnostenského záko-
na , především však  zákona o  odpa-
dech č. 185/2001, která musela být
postoupena k dořešení České inspek-
ci životního prostředí Ostrava. V jed-
nom případě bylo doporučeno uzavře-
ní provozovny do doby než si podni-
katel opatří příslušná povolení,“ suma-
rizovala Ing.Volfová význam schůzky.

Jak uvedl Ing.Satora, sběrna -  čili
úplně správně provozovna s činností
nakládání s odpady (vyjma nebezpeč-
ných) -  musí mít vydáno stavební po-
volení a kolaudační rozhodnutí, sou-
hlas Krajského úřadu pro nakládání s
odpady a živnostenské oprávnění.
„Vše v pořádku mají sběrny Sicher
kovy Orlová Lazy, SMO m.a.s. Orlová
a Ladislav Miko v Orlové Porubě. S
ostatními vedeme správní řízení ke
zjednání  nápravy. V případě sběrna
p.Slováka v Orlové Městě, je zaháje-
no řízení o odstranění stavby dle § 88

stavebního zákona č.50/1976 Sb,“ do-
dal Satora.

 Zmizel kus svodidel,
rabuje se vesele

 Všichni na schůzce tvrdili, že kra-
dené věci, do jejich provozoven dove-
zené poznají a že je neberou. Naopak,
že na takové šroťáky – čórkaře volají
policisty státní i městské, případně je
rovnou odmítnou nebo dokonce zadr-
ží se zbraní v ruce. Jeden by si mys-
lel, že s takovou se šroťáci stáhli a že
v Orlové opět pozvolna nastane doba
železná.  Méně vzletně, že přestanou
krást.

Opak je pravdou. Jak se dočtete
ve zprávách městské policie, v pátek
30.dubna zmizel na Kozím Becirku kus
svodidel. „Někdo dokonce odborně
upálil nosníky potrubí s důlní vodou a

nahradil je dřevěnými trámky,“ zdůraz-
nil pan starosta. „Pořád zkoušejí krást,
co nemají,“ pravil pan Slovák.

„Na cestě k Evangelickému kos-
telu se ztratilo pět kanálových poklopů
i s kusy betonu,“ připomněl Ing.Satora.
Pan Kolpak podotkl: „Tak proč to poli-
cie nešetří jako obecné ohrožení a ne
jako krádež?“ Na to jsem se zeptal jed-
noho kriminalisty, který trestnými činy
v souvislosti se sběrači i sběrnami šro-
tu zabývá. „Máme svázané ruce pří-
mo trestním kodexem, můžeme totiž
vyšetřovat pouze konkrétní činy, které
se staly. Ne ty, jejichž následkem může
vzniknout újma na zdraví, životě  či
majetku,“ řekl odborník, který si přál
zůstat v anonymitě.

Jako pomyslná tečka za schůzkou
pak může působit zpráva o rabování
skupinou několika desítek Rómů v are-
álu bývalého Fučíku 5 v Orlové – Po-
rubě. O události, která se udála v pozd-

ním odpoledni 3.května, tedy dni
schůzky, píšeme rovněž ve zprávách
z činnosti městské policie.

Kolpak otevřel a má
povolení

 Jeden z hlavních aktérů televiz-
ního šotu i článku v ON č.7, podnika-
tel Viktor Kolpak měl měsíc sběrnu mě-
síc zavřenou. „Teď už mám papíry v
pořádku,“ ukazuje mi pan Kolpak roz-
hodnutí Krajského úřadu Moravsko-
slezského kraje s kulatým razítkem, a
které bylo vydáno v pondělí 3., nabylo
právní moci 7.května. Uděluje se v něm
„souhlas k provozování zařízení ke
sběru nebo výkupu a s jeho provoz-
ním řádem.“ Provozní řád je několika-
stránkové, nudné čtení, ze kterého jsou
patrné takové věci, jako že tato sběr-
na nesmí vykupovat nebezpečné od-
pady, tedy například staré autobaterie,

musí vést provozní deník a zazname-
nat co a kolik ten den přijala, ukládá
se také povinnost vydat příjmový do-
klad každému sběrači.

„Klidně přijďte, nic zvláštního ne-
uvidíte,“souhlasil Kolpak s mou návště-
vou a pobytem v jeho sběrně. Fakt je,
že za několik hodin strávených v bi-
zarním prostředí železného harampá-
dí jsem nic zvláštního, natož kanálový
poklop či něco jiného, evidentně ukra-
deného; nevidě l. Prý ale v neděl i
9.května nějaký Rom poklop dovezl,
ale pan Kolpak ho vyhnal. „Nestojí to
za to, zvyšovat si tonáž vykupováním
kradených věcí. Ty jako bývalý insta-
latér a topenář poznám,“ dušoval se
kníratý podnikatel. Prý je to teď slabé,
od 1.května klesly výkupní ceny želez-
ného šrotu i barevných kovů.

Na schůzce vyslovil pan starosta
naději, že to šroťáky aspoň zčásti ome-
zí v jejich neblahé aktivitě.

                             Zdeněk Figura
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Rekonstrukce radnice, polikliniky,
hasičské zbrojnice, postupná obnova
římsko-katolického kostela, ale také

podnikatelských objektů, například u
náměstí nebo na bývalé hlavní třídě,
jsou jasným dokladem toho, že revita-
lizace nezůstala na papíře.

Dnešní Staré náměstí nabízí sice
nevábný pohled na staveniště, ale
dává tušit, že zastupitelé tohoto měs-
ta se rozhodli zrekonstruovat i místo,
které je zpravidla výkladní skříní kaž-
dé obce a také nositelem tradic.

Před téměř deseti léty byla také v
rámci návaznosti na prvorepublikové
orlovské tradice otevřena v objektu
Antonína Macury na náměstí pobočka
Muzea Těšínska. Při zahájení první
výstavy Střípky z historie Orlové řada
orlovských rodáků zavzpomínalo  na
starou Orlovou. Nejstarší pamě tníci
tvrdili, že „starou dobrou Orlovou“ se
rozumí radnice, harenda, Chamrád,
Vaňatka, věčný oheň a cinkající tram-
vaj. „A pokud toto tady nebude, pak se
nám těžko podaří starou Orlovou vzpa-
matovat“.

 Ve dnech od 1. do 8. června 2004
probíhá celostátní akce Zdravých měst
pod názvem  Dny bez úrazů.

Středisko volného času KOTVA
organizuje ve středu 2. června 2004 od
10.00 do 16.00 hod. na prostranství
před Městským úřadem Orlová „Den
bez úrazu aneb bezpečná cesta do
školy“.  Zaměstnanci oddělení preven-
tivních a poradenských programů
STŘEP a zástupci Dětského parlamen-
tu z KOTVY připravují pro děti a mlá-
dež program, který má za úkol nejen
pobavit, ale především upozornit  na
nebezpečí, která mohou nastat cestou
do školy.

Srdečně zveme všechny mateř-
ské, základní, střední školy ale i  širo-
kou veřejnost a podotýkáme, že naši
„cestu do školy“  můžete absolvovat na
kole, koloběžce nebo kolečkových
bruslích.

Prodloužení spojů na
linkách MHD Orlová

878507 a 878508

Začátkem měsíce května byla do-
končena výstavba autobusových záli-
vů na ul. Polní u Domu s pečovatel-
skou službou č.p. 960-962 a na  žá-
dost  občanů, bydlících  v  tomto  domě,
bylo  s dopravcem  ČSAD Karviná a.s.
projednáno  protažení některých spo-
jů minibusových linek MHD Orlová, a
to na zastávku Orlová,Město, nám. z
důvodu zlepšení dostupnosti Městské
polikliniky.  Dne 21.5.2004 proběhne
kolaudace stavby autobusových záli-
vů a od 24.5.2004 budou nové auto-
busové zastávky Orlová, Lutyně, Pol-
ní  obsluhovány minibusovými linkami
č. 7 a 8  .

Na zastávku Orlová, Město, nám.
budou protaženy 2 oboustranné spoje
s odjezdem ze zastávky Orlová,Lutyně,
Polní v 8,26 hod. a 9,45 hod., a v opač-
ném směru ze zastávky Orlová, Měs-
to,  nám.  v 9,15 hod. a 10,10 hod.

Prázdninový provoz  mateřských škol v měsících červenci a srpnu 2004

Mateřská škola červenec srpen
MŠ Radost, s.r.o.,Ke Studánce 1033, Orlová - Lutyně 1.-31.7.2004 zavřeno
MŠ Čtyřlístek,s.r.o., Kpt.Jaroše 762, Orlová - Lutyně zavřeno 1.-31.8.2004
MŠ DUHA s.r.o., Lesní 859, Orlová - Lutyně 1.-31.7.2004 zavřeno
MŠ Orlík, s.r.o., Kosmonautů 1229, Orlová - Poruba zavřeno zavřeno
MŠ Okružní 917, Orlová - Lutyně zavřeno zavřeno
MŠ K.Dvořáčka 1228, Orlová - Lutyně zavřeno 1.-31.8.2004
MŠ Na Vyhlídce 1143, Orlová - Lutyně zavřeno zavřeno
MŠ Husova 1211, Orlová - Město zavřeno zavřeno
MŠ s pol.jaz.vyuč., Lutyňská 400, Orlová - Lutyně zavřeno zavřeno

 Provoz  školních družin ve městě v době letních prázdnin nebude. V nejnutnějších  případech
si rodiče mohou  zajistit pobyt dětí podle rozpisu v některé z mateřských škol.
                                                                                                                                                        Zadubanová Halina

Den bez úrazu aneb
bezpečná cesta

do školy

V renovované Orlovance je železářství více než dva týdny

Renovaná Orlovanka v bezprostřední blízkosti Starého náměstí v Orlo-
vé – Městě byla znovu otevřena 5.května za účasti vedení města. Už tedy
více než dva týdny slouží její prostory všem, kteří chtějí koupit vše od žele-
za, ale také pro ty, co pěstují rostliny. Nová Orlovanka je železářství.

Po mnoha létech jsem si na ta slo-
va vzpomněl, když v bývalé Orlovan-
ce 5.května zahájila Věra Kolakowská

s dcerou Silvií a synem Kamilem pro-
voz železářství. Tedy sortimentu, kte-
rý byl dříve synonymem Orlové a pro-
slulý Vaňatka byl znám v celém regio-
nu. Uvědomil jsem si, že tehdejší -
možná s  nadsázkou řečená - vzpo-
mínka byla vlastně prognózou celé re-
vitalizace.

Radnice  totiž opět slouží svému

původnímu účelu, v místě harendy
máme opět restaurační provoz a pan
Chamrád by se podivil, jaká je z jeho
dřívějšího obchodního domu luxusní
poliklinika. A metan Orlovou provází
stejně dlouho jako těžba uhlí. Je i sou-
časností našeho města, ale už ho li-
kvidujeme mnohem modernějšími me-
todami, něž je věčný oheň. Chybí jen
tramvaj, která také nemusí být pouhou
utopii.

Byl by nesmysl usilovat  o to, aby
se z historické Orlové stal prvorepub-
likový skanzen. Sama doba si určí další
vývoj této městské části. Otevření že-
lezářství ve staré Orlové však není
pouze naplněním podnikatelského zá-
měru, ale navázáním na tradice, které
před mnoha léty pomáhaly z bezvý-
znamné obce tvořit město.

        PaedDr.Radislav Mojžíšek

Smíšený pěvecký soubor „ZA-
OLZIE“ pracující při MS PZKO v Or-
lové-Lutyni, zve širokou orlovskou
veřejnost na „Jarní koncert“, který se
koná v Domě kultury města Orlová
v sobotu dne 05.06.2004 v 17,oo
hod.

Pěvecký soubor pracuje od roku
1923, je nositelem mnoha vyzname-
nání a čestných uznání. Dlouhá léta
spolupracuje s pěveckými soubory
z Polska.

 Maria Stec,
organizační vedoucí

MK PZKO Orłowa-Lutynia
oraz chór „ZAOLZIE“ zapraszają
na Koncert wiosenny który od-
będzie się w sobotę 5 czerwca
2004 o godz. 17,oo w Domu Kul-
tury w Orłowej-Lutyni. W koncer-
cie wystąpią: Chór mieszany „ZA-
OLZIE“ MK PZKO Orłowa-Lutynia

Chór męski „GOROL“ MK
PZKO w Jabłonkowie

 Serdecznie zapraszamy
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 Tlačili nebo ne?
Dvacátého osmého dubna v 21.57

hodin oznámil na linku 156 občan, že
po  Hořovského ulici v Orlové-Městě
skupina Romů tlačí dvoukolový vozík,
naložený železnými rourami, přičemž
se domnívá, že se jedná o kradený
materiál, který vezou do blízké sběrny
Slovák. Vyslána hlídka MP na místě
prověřila tuto lokalitu a přilehlé ulice a
okolí sběren s negativním výsledkem.

Řídil fáro opilý
Dvacátého devátého dubna ve

12:25 hodin zjistila hlídka MP, že na
ulici P.Cingra v Orlové-Městě u prodej-
ny Autodíly Firla zastavilo auto Lancia,
ze kterého vystoupil zjevně podnapilý
řidič. Při rozhovoru s ním byl z jeho úst
cítit alkohol. Pro podezření, že se jed-
ná o podnapilého řidiče, byla věc na
místě předána Policii ČR.

Lupič s betonem
ve 23:00 hodin hlídka MP při pro-

jíždění Masarykovy třídy v Orlové-Lu-
tyni spatřila mladíka kusem betonové-
ho obrubníku rozbíjet skleněnou výplň
novinového stánku u NsP Orlová. Jak
zmerčil služební vozidlo MP, „nářadí“
na zem a snažil se utéct. Hlídka toho-
to muže ihned zadržela. Strážníkům se
přiznal, že se chtěl vloupat do novino-
vého stánku, i prý do nějakých dalších
objektů. Betonový obrubník ukopl na
přechodu pro chodce poblíž NsP Or-
lová. Pro podezření z trestného činu
vloupání byla celá věc na místě pře-
dána republikové Policii k dalšímu še-
tření.
Už i svodidla a potrubí!

Třicátého dubna v 10:40 hodin te-
lefonicky oznámil na služebnu MP ob-
čan, že v Orlové-Lazy u Kozího Becir-
ku chybí část svodidel a je poškozena
část potrubí vedoucího okolo. Hlídka
MP na místě zjistila, že se oznámení
zakládá na pravdě . Jedno svodidlo
bylo odcizeno a druhé svodidlo bylo
odšroubované a leželo podél cesty.
Dále bylo strážníci zjistili, že došlo k
odcizení části kovových vzpěr na tep-
lovodním potrubí. Podezření z majet-
kového trestného činu šetří Policie ČR.

Vyváděl v herně
Prvního května ve 23:18 hodin

nám volal  občan, že v herně u restau-
race Morava se nachází muž, který
napadá hosty a rozbil skleněnou vý-
plň dveří. Městští policisté na místě
zjistili, že násilník už chce utéct. Chtě-
li po něm průkaz totožnosti, ale mladý
muž kladl aktivní odpor, choval se aro-
gantně a nereagoval na výzvy, aby
setrval na místě. Proto proti němu
strážníci použili donucovací prostřed-

ky a pak ho spoutali. Důvodné pode-
zření z  trestného činu šetří republiko-
vá policie.

Hulákal a bránil
odjezdu

Druhého května v 5:15 hodin zjis-
tila hlídka MP, že u restaurace Červe-
ný drak skupina mladých lidí hlasitým
hulákáním ruší noční klid. Po domluvě
a ztišení hlučné skupinky se jeden z
mladíků,  i přes upozornění, choval stá-
le hlasitě a městským policistům na-
dával. Když už chtěli strážníci odjet,
mladík se úmyslně postavil za auto a
bránil hlídce v odjezdu. Hrozilo, že
bude zraněn. Odmítl se legitimovat,
takže byl předveden na Policii ČR. Pro
podezření ze spáchání přestupků ne-
uposlechnutí výzvy veřejného činitele
a rušení nočního klidu byla věc ozná-
mena příslušnému správnímu orgánu
k vyřešení.
Vulgární oslava mistra

ve 22:15 hodin zjistila hlídka MP,
že v restauraci Morava sedí na terase
skupina silně opilých mladých lidí a
oslavovali mistrovský titul fotbalového
týmu Baník Ostrava, právě první květ-
novou neděli získaný. A to hlasitým
hulákáním a zpěvem slovy „Baník pičo,
FCB Baník pičo“ a zpíváním klubové
hymny „Baníčku, my jsme s tebou.“
Jenže tím rušili noční klid. Strážníci je
vyzvali, aby nechali toho protiprávní-
ho jednání. Jenže „fanoušci“ začali
hlídce vulgárně nadávat „běžte do pr-
dele buzeranti, hovada, kokoti, čuráci,
zmrdi“ a ještě hlasitěji zpívali. Nako-
nec všichni ukázali občanské průkazy,
až na jednoho. Ten nejenže odmítl hod-
nověrně prokázat svou totožnost, ale
byl k strážníkům arogantní a kladl ak-
tivní odpor. Proto byl zpacifikován,
spoután a předveden na Policii ČR k
zjištění totožnosti. Jeden ze zbylé sku-
piny výtečníků zaplatil strážníkům blo-
kovou pokutu na místě. Ostatní účast-
níci byli oznámeni správnímu orgánu
pro přestupek proti veřejnému pořád-
ku.

Během noci bylo hlídkaři zazna-
menali několik dalších přestupků - ru-
šení nočního klidu - hlasitým huláká-
ním a oslavným zpěvem na počest
českého fotbalového mistra FC  Baník
Ostrava. Většinou to skončilo domlu-
vou.

Neměl 18, ani řidičák
Třetího května v 16:30 hodin na

ulici P.Cingra v Orlové-Městě hlídka
MP řešila dopravní přestupek, přičemž
zjistila, že řidič osobního auta je mla-
distvý (nemá ani 18 let ) a nevlastní
řidičský průkaz. Věc na místě převza-

„Na mně nic zajímavého není. Jsem jenom úředník, který vede odbor,
vykonávající výkon státní správy v přenesené působnosti jako obecní sta-
vební úřad a také jako speciální stavební úřad silnic II. a III. třídy podle
zákona o pozemních komunicích pro obce Orlová, Petřvald, Doubrava a
Dolní Lutyně,“ brání se popularizování Ing.Miroslav Satora, v červenci 59letý,
vedoucí Odboru výstavby Městského úřadu Orlová.

Pøedstavujeme odbory Mìstského úøadu Orlová

Jeho vášeň pro jízdu na motorce,
kultivace zahrady i chatky v Orlové a
zalíbení v historii orlovské architektu-
ry však k němu patří stejně neodmys-
litelně jako fakt, že se do Orlové při-
stěhoval v roce 1968 a odpracoval na
zvelebení tehdy rostoucího sídliště

Orlová – Lutyně a třeba lesoparku
mnoho brigádnických hodin. Město,
pro které pracuje, zná tedy dokonale.

„Omyl, tahle budova není pozdní
secese, ale ranný funkcionalismus,“
směje se, když spolu jdeme do jeho
kanceláře v budově historické radnice
na Starém náměstí. Tak nějak, histo-
ricky, pojal i pravidelnou prezentaci
„svého“ odboru 7.června v budově
Městského úřadu v Orlové-Lutyni.

Určitě tam připomně l, že odbor
výstavby jako orgán územního rozho-
dování a plánování provádí řízení a
rozhodování o umístění staveb, využi-

tí území, o ochranných pásmech a sta-
vebních uzávěrách a o dělení, případ-
ně scelování pozemků.

„Pro naše město zajišťujeme kom-
pletní aktualizaci územně plánovací
dokumentace a územně plánovacích

podkladů . A
pro obce Pet-
řvald, Doubra-
vu a Dolní Lu-
tyni změny
ÚPD v rozsa-
hu kompeten-
cí obce
III.kategorie.
Odbor určuje
také podmín-
ky a zásady
místně  sou-
středěné zá-
stavby jedno-
ho nebo více
investorů před
z a h á j e n í m
územního ří-
zení.“

Zdůraznil,
že odbor vý-
stavby nemá
plán konkrét-
ních staveb,
ani je přímo
neprovádí, v
součinnosti s
odbory inves-
tičním,  majet-
kovým a ko-

munálních služeb i správy bytů a bu-
dov však na těchto akcích spolupra-
cuje.

„Práce odboru výstavby je tedy
odvislá od každodenních žádostí ob-
čanů, podnikatelů a organizací o vý-
stavbu, přestavby, změny užívání,
ohlášení drobných staveb a dalších
žádostí. Ty řešíme neprodleně, případ-
ně podle správních termínů třicet, še-
desát a výjimečně více dnů po schvá-
lení Krajským úřadem v Ostravě. Spo-
lupracujeme také s komisí energetic-
kou i komisí stavebního a územního
rozvoje,“ uzavřel Ing.Satora.

Zdeněk Figura
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„Na mně nic zvláštního pro psaní
do novin není. Většinou nemám čas,“
směje se 59letý klavírista, saxofonista
a klarinetista. A ovšem, pedagog.

Letos to bude třicet devět let, kdy
začal učit, čtvrt století řediteluje. „Co

mně opravdu trápí, to je růst hrubého
chování mezi dětmi. I šikana se obje-
vuje, ale nám se ji daří tlumit v zárod-
ku, letos jsme objevili pět případů. Zná-
má pravda, že děti dělají jen to, co jim
učitelé dovolí, platí i na naší škole. A
potom zahálka matka hříchu. Tohle
přísloví nás inspirovalo, takže 220 na-
šich žáků z celkem 700 se zabývá pří-
mo na škole muzikou.“

A to v rámci občanského sdružení
Sborové a instrumentální studio, exis-
tujícího už 14 let. To sdružuje třinácti-
členný Instrumentální soubor, ten vede
osobně Jan Razska. A čtyři, i za hrani-
cemi Orlové, dobře známé sbory.
Nejmenší děti z prvých a druhých tříd
zpívají ve Sluníčku, který vede Pavla
Bjalončíková a korepetituje Alice Sta-
nescu. Třeťáci a čtvrťáci působí ve
Sněžence pod taktovkou Karly Macu-
rové, korepetitorem je Jaromír Vrlík.
Gabriela Šařecová je vedoucí a Dag-
mar Dudová korepetitorkou Sasanky,
kde se muzikálně vyžívají páťáci a šes-
ťáci. Ty nejstarší děti ze sedmých a
osmých tříd zpívají v Kopretině, sboru
Pavly Pazderové a Romana Ruckého.
Na škole působí také folklórní soubor
Olšinka, vedený Dagmar Valovou a
cimbálovka řízená Zdeňkou Pukowie-
covou.

„Hudba vážně kultivuje, zklidňuje
a zjemňuje. Děcka, která se muzice u
nás věnují, si o přestávkách zpívají,
místo toho, aby se prala nebo vymýš-
lela blbosti. A mně nefoťte, to radši di-
plomy v učebně hudební výchovy.“

Vážně, sbírka ocenění je opravdu
impozantní. Ještě více překvapí, že
školní kapela a sbory má už tři cédéč-
ka a čtvrté budou točit na konci červ-
na.  „A to byly časy, že děti z kapely si
po zkouškách nebo koncertech hráva-
ly u domu na rozloučenou, jak muzika
chytla a bavila.“

A co z toho mají kantoři? To pan
ředitel Raszka na chvíli zvážní. „To je
na hlavu postavené. Já dostávám pe-
níze pro školu na počet žáků. Čím více
dětí, tím více financí. Ale to není od

Krajského úřadu Moravskoslezského
kraje moc chytré. S takovou na škole,
kde nic navíc nedělají, jen učí; mají
pedagogové relativně vyšší odměny.
Na naší škole učitelky a učitelé jsou
lidé zapáleni pro věc, i když se z půlky

mimoškolní činnosti věnují zadarmo. I
když vědí, že nezbohatnou, těší je
úspěchy svěřenců.“

ZŠ Karla Dvořáčka s rozšířeným
hudebním vyučováním je známa také
svými sportovci v pěti volejbalových

družstvech. Dosáhli dvou vítězství v
okresních přeborech a dvou čtvrtých
míst v kraji, v konkurenci sportovních
základních škol a gymnázií. „Pro tento
sport zapálení učitelé Alexandra Široc-
ká, Jiří Drobek jsou aktivní volejbalis-
té, Zdeněk Nowak je dokonce předse-
da oddílu volejbalu SK Slavia. Co je
opravdu zajímavé, často děti z hudeb-
ních tříd hrají i volejbal, nebo sportují i
jinak,“ řekl Raszka a dodal, že na ško-
le také působí tři keramické kroužky,
mezi školní úspěchy počítá také šest
studentů konzervatoře, kteří vyrostli ve
školní kapele či sborech.

„Uč itelování mně  baví. A po-
sledních čtrnáct let jsou má nejkrás-
nější léta,“ prozradil nakonec přece
jen něco o sobě.

Zdeněk Figura

Setkání za katedrou, tentokrát s ředitelem školy Janem Raszkou
Více než desítka učitelů z orlovských škol převzala ocenění za ak-

tivní a dlouhodobý podíl na společenském, kulturním a sportovním
životě města. Poděkování se jim dostalo za mimořádnou pedagogic-
kou a odbornou činnost, nadstandardní práci s talentovanými žáky a
mimoškolní činnost, s níž významně reprezentují svou školu i město.
Jedním z oceněných byl i ředitel ZŠ Karla Dvořáčka v Orlové-Lutyni na
5.etapě, optimistický muzikant Jan Raszka.

Mistrovství světa v ledním hokeji začalo poslední dubnovou sobotu v
Ostravské ČEZ aréně a o kousek dál, v Ostravě – Hrabůvce,  kinu Vítek,
sídle tanečního souboru Akcent Ostrava, odstartovalo mistrovství Moravy
formací dětí a juniorů, zahájil starosta městského obvodu Ostrava - Jih
Mgr. Otakar Veřovský.

Na mistrovství Moravy formací dětí a juniorů

Do boje o postup na mistrovství
České republiky z jižní, střední a se-
verní Moravy postoupilo  67 choreo-
grafií, 709 dětí v juniorské kategorii a
32 souborů. Ti všichni soutěžili v ta-
nečních disciplínách disco dance for-
mace, show dance formace, plesové
formace, parketové taneční kompozi-
ce, hip-hop formace,  disco show for-
mace a choreografie rekreačního tan-
ce.

Ze semifinále se naše formace
Black and White -  v disciplíně disco

dance probojovala do finále, s ohod-
nocením poroty 5,5,5,3,6,6,6 ! Vítěz-
ství zůstává v Ostravě: 1. místo Akcent
Ostrava,  2. Hubený Prostějov, 3. Hu-
bený Prostějov, 4. Dynamic Studio 6
Brno, 5. Rytmik Krnov, 6. TS Anaj Or-
lová.

V neděli máme větší štěstí v dět-
ské kategorii, kde se účastnilo 46 cho-
reografií, 509 dětí a 21 souborů. Disco
show formace : 1. místo Magic free
grup Brno,  2. TS Anaj Karviná, 3. Mlá-
ďata plus Olomouc, 4. Rytmus Olo-

mouc, 5. Didedanc Ostrava, 6. TŠ Hu-
bený Prostějov. Disco dance formace:
1.místo TŠ Hubený Prostějov, 2. Ak-
cent Ostrava, 3. TŠ Hubený Prostějov,
4. TS  Anaj Orlová, 5. Magic free group
Brno, 6. Atlas Přerov.

 Náš postup na Mistrovství ČR 21.-
22.- 23.května v Prostějově je zajištěn
: Disco dance „Pink“ 4.místo, Disco
show „Kovbojská“ 2.místo  – u někoho
slzičky štěstí z medaile, u někoho lí-
tost – o jedno místečko nám utekla
medaile! Ale na Mistrovství postupuje
z každé disciplíny  prvních 5 formací...

Mezi tanečními kolosy - jako jsou
Akcent Ostrava, TŠ Hubený Prostějov,
Magic free group Brno, naše děti z
malého města plného problémů (ne-
máme tak velkou základnu ) podaly
velmi dobrý výkon!

 Vedoucí ZS ANAJ
Vlasta Sihelníková

Služeb tanečního klubu Kmit při
Domu dětí a mládeže využil Cirkus
Prince během svého nedávného zasta-
vení v Orlové. Děvčata ve věku 11 až
14 let se celkem pětkrát ve dnech 24.
až 26. dubna prezentovala se dvěma
tanečními vystoupeními. Prvním bylo
hiphopové Jooky, na které vzápětí na-
vázal tanec ve stylu discodance nazva-
ný Hopy pop, jenž byl předskokanem
vrcholné atrakce programu – pavoučí-
ho muže Spidermana.

Děvčata z Kmitu by prostřednic-
tvím své vedoucí Soni Svobodové ráda
poděkovala Cirkusu Prince za možnost
pohostinně vystoupit. Dík patří rovněž
orlovské kulturní agentuře Daniel art
Production, která do našeho města ten-
to cirkus přilákala.

 Soňa Svobodová,
Michal Kliment

Celoroční úsilí malých  a velkých
umělců ze základních škol a mateř-
ských školek máte možnost zhlédnout
na prodejní výstavě pod názvem „Or-
lovský JARMARK“, kterou organizuje
Středisko volného času KOTVA.

Tento jarmark se koná v době od
18. do 21. května 2004 ve výstavní síni
Domu kultury města Orlová.

Jak už to na jarmarku bývá, mů-
žete se přijít jen tak podívat a nebo si
něco koupit.

Srdečně Vás všechny zveme a
doufáme, že svou návštěvou podpoří-
te nový způsob prezentace našich  škol
a školek.

Kmity pod šapitó

„Orlovský
JARMARK“
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la k dalšímu šetření přivolaná hlídka
republikové Policie.

 Rabovali Fučík 5
v 18:47 hodin oznámil na linku 156

člen bezpečnostní služby ČOS, že
objektu Fučík 5 v Orlové-Porubě rabu-
je skupina 20 až 30 Romů. Dojely tam
dvě hlídky MP, které viděly skupinu
Romů utíkat směrem na Závodní ulici.
Po okamžitém vystoupení jedna hlíd-
ka tuto skupinu pronásledovala. Ale ta,
na opakovanou výzvu „jménem záko-
na stůjte!“ nereagovala a pokračovala
dál v útěku k díře, která byla v oploce-
ní. Z pronásledované skupiny se hlíd-
ce podařilo zadržet dva Romy. Ti byli
znovu vyzváni „Jménem zákona stůj.“
Na což nereflektovali a snažili se po-
kračovat dále v útěku a v mísit se do
davu. Mladšímu z nich se to povedlo.
Zbytek skupiny splynul s davem asi 50
dalších Romů na Závodní. Hlídka MP
staršího muže opětovně vyzvala jmé-
nem zákona, aby zanechal protipráv-
ního jednání, nebo bude proti němo
použito donucovacích prostředků. Muž
nereagoval, snažil se utéct a splynout
s davem. Proto bylo použito proti němu
hmatu a chvatu.  Jelikož situace začí-
nala být zvyšujícím se počtem rom-
ských obyvatel nepřehledná, a se zvy-
šujícími se vulgárními nadávkami - ci-
tuji „Vy policejní kurvy, vy hovada jste
ožrali,“ a jelikož hrozilo fyzické napa-
dení městských policistů, byla na mís-
to přivolána výpomoc další hl ídky.
Romský dav přesto začal zakročující
strážníky obklopovat a vulgárně nadá-
val. Během zákroku hlídka zjistila, že
poblíž byl naskládán různý železný
materiál pocházející z objektu Fučík 5.
Mezi tím se na místo dostavila i třetí
hlídka MP, která vypomohla při zajiš-
tění odcizeného materiálu a osoby.
Dokonce další osoba, které se podaři-
lo zakročující hlídce utéci, byla v davu
rómských obyvatel spatřena hlídkou
MP. Tento poznatek s další zadrženou
osobou a věcmi byl na místě předán
policistům ČR, která se na místo do-
stavila jako poslední.

 Vypil piva a narazil
Pátého května čtvrt hodiny po půl-

noci řešila hlídka MP dopravní přestupek
stání osobního vozidla na chodníku. Pro-
tože řidič seděl uvnitř, hlídkaři přikázali,
aby auto odstavil na přilehlé parkoviště.
Odjel s ním odjel a narazil do betonové-
ho obrubníku. Po celou dobu strážníci
auto pozorovali. Řidič pak vystoupil a šel
se podívat na způsobenou škodu. Na
dotaz, zda před jízdou požil alkohol, od-
pověděl, že vypil tři piva. Dál to šetří po-
licie ČR.

 Jan Fakus
ředitel městské police

„Kromě toho, že nás 147 pilotů lé-
talo v nádherné, zelené krajině a po-

časí vyšlo téměř bezvadně, pršelo jen
dva dny, tak to byla generální zkouška
na mistrovství svě ta, které se tady
bude konat příští rok,“ říká Večeřa.
Podle něj byl závod kvalitní i tím, že
během 6 letových dnů se uskutečnila
celkem 4 kola, většinou na trojúhelní-
kových trasách 60 až 70 km dlouhých.
„Čím více přeletů, tím  jsou výsledky
objektivnější a více se cení,“ dodává
Večeřa. Když jsem mu volal poprvé, byl
na závodech v Rakousku, ale protože
o druhém květnovém víkendu bylo
špatné počasí, letělo se jen jedno kolo
a tedy bez výsledků.

Radek Večeřa je mistrem republi-
ky 1999, pak byl dvacátý na závodě

Radek  Večeřa je pohodový člo-
věk.

Impozantní pohled na jeden ze startů brazilského závodu Světového
poháru v paraglidingu, kterého se úspěšně zúčastnil Orlovák Radek Veče-
řa.                                                                                                      Foto: Archív

Orlovák Radek Večeřa skončil druhý na Brazil Open 2004 v paraglidingu

Vážená Sestro,  vážený Bratře! ZO
Českého svazu bojovníků za svobodu
(ČSBS) v Orlové Vás srdečně zve na
členskou schůzi, spojen s oslavami
Dne matek v neděli 23.května v 9.00
hodin v budově PZKO v Orlové-Poru-
bě.

Na zastávku Horník jede od pošty
v Orlové 4 bohumínský autobus v 8.07
hodin, ostravský v 8.19  a  havířovský
v 8.25. Těm, kteří ze zdravotních dů-
vodů nemohou na schůzi přijít, a ze-
jména matkám a babičkám, blahopře-
jeme k jejich svátku a do dalších let
přejeme vše nejlepší.

          Výbor ZO ČSBS v Orlové

Paragliding, čili létání na padáku, je poměrně mladý sport. „I tak je u
nás několik tisíc žen i mužů, kteří se tomu věnují. Řekl bych, že létají stejně
jako já pro pocit volnosti,“ tvrdí sympatický Radek Večeřa (30)  z Orlové,
český reprezentant v paraglidingu, disciplíně cross country ( přelety kolem
otočných bodů na čas, druhou paraglidingovou disciplínou je akrobacie ).
Večeřa skončil letos v březnu na skvělém druhém místě v závodě Světové-
ho poháru Brazil Open v Governador Valadares, asi 600 kilometrů severně
ve vnitrozemí od největšího a nejznámějšího brazilského města Rio de Ja-
neiro.

série Světového poháru v Itálii, vloni
čtrnáctý na Mistrovství světa v  Portu-
galsku, kde startovalo asi 150 závod-
níků.

„Nejlépe se létá v termikách, tep-
lých stoupavých vzdušných proudech
a tedy nad  teplou zemí,  ještě třeba v
Austrálii a Africe, tady v Evropě se ve-
lice dobře létá ve Španělsku. Ne ná-
hodou se v Brazílii sešli závodníci ze
všech kontinentů, hlavně ale ze zemí,
kde je dlouho zima. Vyzkoušeli jsme
si místo, kde si to příští rok rozdáme o
mistra světa. Jestli myslím na titul ? Ta
myšlenka tady je, a já se ji nebráním.
Závodím proto, abych byl dobrý, nej-
lepší. To klidně přiznám, stejně jako to,
že první let v životě pro mně příliš pří-
jemný nebyl. A že ve vzduchu se po-

řád bojím, jen blázni a sebevrazi ne-
mají strach,“ zamyslí se Večeřa.

Začínal v Beskydech, kde stále
rád létá, v týdenním kurzu v Kunčicích
pod Ondřejníkem v roce 1995 na líta-
ném školním padáku české výroby.
Dodnes je českému ( naši výrobci pa-
tří k absolutní světové špičce ) výrob-
ku konstruovaném na počítači věrný.
Nyní létá, s nezbytným pilotním prů-
kazem a závodní lincencí C v kapse,
na padáku od firmy Gradient. Ta ostat-
ně Radka podporuje. „Bez toho by to
nešlo. Nový padák pořídíte se vším
vybavením za něco přes padesát tisíc,

ale závodní vybavení je čtyřikrát draž-
ší a padák se vyměňuje každou sezó-
nu, po tak 150 – 170 odlétaných hodi-
nách,“ má přehled a dodává, že sport
ho neuživí. Večeřa je soukromník, pro-
vádí instalaci telekomunikačních zaří-
zení a pracuje často ve výškách. Jeho
výškový rekord na padáku je  4 100 m
ze španělského pohoří Sierra Nevada.

Výška nebude rozhodující při le-
tech na Mistrovství světa 2005 v Bra-
zílii.  Ale dosažení co nejkratšího času
na přeletových trasách zalétaných s co
nejmenšími odchylkami od vytýčených
trasa otočných bodů. Paraglidisté plu-
jí ve vzduchu tak čtyři hodiny při jed-
nom závodě a létají až stokilometro-
vou rychlostí po větru, o čtyřicet méně
do protivětru, do kterého se startuje i
přistává. Sedí přitom v polehu na se-
dačce, nohy v takovém zvláštním spa-
cáku. Po odstartování a zalehnutí zů-
stane paraglidistovi na zádech ostru-
ha, která se spacákem a záložním pa-
dákem pod zadkem tvoří pů lelipsu,
důležitou pro minimální aerodynamic-
ký odpor těla. Na hlavě má přilbu, na
břiše zvláštní pultík.

Na něm Radek Večeřa v Brazílii

sledoval, a také příští rok bude, přístro-
je GPS (jeden záložní), podle kterých
se závod na zemi přesně vyhodnocu-
je a pilot naviguje;  variometr, ten uka-
zuje rychlost po větru, stoupání, kle-
sání i výšku. Pod sedačkou má vrtulku
rychlostní sondy, která měří rychlost do
protivětru a GPS rychlost proti zemi.
„Já vše vyhodnocuji, kombinuji, proto
musím být neustále maximálně zkon-
centrovaný,“ prozradil Orlovák Radek
Večeřa, kterému určitě budeme příští
rok, kromě přítelkyně a rodičů, držet
palce už i my.

                            Zdeněk Figura

Schůze s oslavami
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 ROK 1993
l Tento rok se nesl ve znamení oslav 770 let existence Orlové. Akce k

tomuto výročí probíhaly po celý rok, vyvrcholení bylo soustředěno na dobu 4. až
14.září. Uskutečnila se Všeobecná výstava, navazující na tradici výstav z období
1.republiky. Byla instalována ve dvou pavilonech – pavilon A v Domě kultury Města
Orlové ( průmyslový, prezentace 27 firem ), pavilon B v Domě dětí a mládeže
Orlová ( kulturně společenský, prezentace historie a současnosti města).

l Z dalších akcí připomínáme koncert orlovských rodáků (Xenie Hranická,
Bohdan Warchal aj.), folklorní odpoledne v letním kině, námětové cvičení hasičů,
celorepublikový seminář starostů (240 zástupců měst a obcí), slavnostní mše
svatá v kostele Narození P.Marie v Orlové-Městě.

l V souvislosti s rozdělením Československa a následné měnové odluce si
občané zvykali na kolkované peníze od 100 korun výše. Kolkování i následná
výměna za nové české bankovky proběhly v Orlové bez problémů. Další novin-
kou byl vznik zdravotních pojišťoven. První své služby začala na území našeho
města nabízet Všeobecná zdravotní pojišťovna (leden 1993), od 1.7.1993 pak
Revírní bratrská pokladna.

l V Orlové-Lutyni Na Stuchlíkovci byl zahájen provoz benzinové čerpací
stanice Kran a v Orlové-Porubě probíhala výstavba Autosalonu Kudrna.

ROK 1994
l V komunálních volbách v listopadu 1994 bylo zvoleno nové městské za-

stupitelstvo v počtu 35 zastupitelů. Volební účast občanů dosáhla 38%. Staros-
tou města byl zvolen Ing.Bohumír Bobák (ČSSD).

l Novou podobu dostala Masarykova třída. Původně čtyřproudá silnice byla
předělena zeleným středovým pásem a u nemocnice, MěÚ a čerpací stanice
Kran byly vybudované kruhové křižovatky, tzv.rondely. Chodcům ulehčily přechá-
zení „Z“ přechody. Námět na úpravu získalo město od švýcarských přátel z města
Illnau-Effrektikon. Došlo ke zvýšení bezpečnosti chodců a snížil se počet doprav-
ních nehod.

l Nové objekty – lékárna Salvator u ZŠ Mládí 726 a Sklenářství Karla Po-
doláka v centru Orlové-Lutyně ( bývalé autobusové stanoviště ).               – nd –

Orlovské kalendárium
1945-2003

Ve organizaci Svaz tělesně postižených (STP) Orlová-Město proběhl
tradiční prvomájový Pochod za zdravím. Zúčastnilo se 72 členů, kteří na-
vštívili v Těšínském muzeu výstavu výšivek.

Studenti Gymnázia a SOŠ v Orlové-Lutyni se v pátek 30. dubna oslavili
prvomájový  vstupu do EU výšlapem  na beskydskou horu Velká Čantoryje
na česko-polském pomezí společně s družebními školami z Polska. Orlo-
vou reprezentovalo 10 studentů ze SOŠ a 15 gymnazistů. Dorazila také SOŠ
a SOU obchodu a služeb v Havířově s 15 zástupci.

Svaz tělesně postižených Orlová – Město
informuje

Na prvního máje za zdravím

Počasí přálo, svítilo sluníčko a tak
se účastníci vrátili pomalu, okružní
cestou, která vyhovovala tělesně po-
stiženým, do naší klubovny. Tam po
občerstvení následovala soutěž v šip-
kách, které se zúčastnilo 40 hráčů.
První cenu získal Josef Jenkot, dru-
hou Dalibor Wilder, třetí Pavla Kohout-
ková, čtvrtou Vladislava Jurčeková a
pátou Josef Bihári.

Na pěkné ceny nám přispěl Měst-
ský úřad Orlová. Od odpoledne se tan-
covalo a veselilo až do večera. Věří-
me, že se tato akce našim členům líbi-
la. Proto je zveme na Den matek, kte-
rý se uskuteční v pátek 28.května v
15.00 hodin v naší klubovně v Orlové
– Městě. Odvoz a občerstvení je zajiš-
těno. Za STP co nejsrdečněji zve jed-
natelka paní Strnadelová

Studenti družebních škol z Česka
a Polska oslavili na Velké Čantoryji

vstup do Evropské unie

Z polské strany vyšplhaly na Čan-
toryji dvě školy a to Zespół Szkół Lice-
um Ogólnokształcące – družební ško-
la orlovského Gymnázia, a Zespół Sz-
kó ł Zawodowych – družební škola
SOŠ. Obě dvě se nacházejí v polském
městě Rydułtowy a vyslaly asi 50 stu-
dentů. Setkání se bohužel kvůli koná-
ní přijímacích zkoušek nemohla zú-
častnit výprava SOŠ obchodní ze  Žili-
ny na Slovensku. Konečný počet asi
90 studentů tak doplňovali ředitelé,
nebo zástupci pedagogů, kteří nás jako
horští vůdcové bezpečně na vrcholek
Čantoryje dovedli.

Ze začátku výstupu na Velkou
Čantoryji se zdálo, že nám počasí pří-
liš nepřeje, avšak během cesty se slu-
níčko usmálo a bylo předzvěstí krás-
ného a zajímavého dne. Orlová dora-

zila na vrcholek jako první a v poledne
jsme byli v plném počtu. Akci začal
pedagogický sbor, který si symbolicky
připil šampaňským a zpečetil tak bu-
doucí pospolitost v EU. My studenti
jsme si vzájemně předali prospekty a
prezentace druhých škol a sladké od-
měny, které nám za tu námahu při
výšlapu stály. Sešlo se také několik
kytaristů, proto bylo o zábavu postará-
no. Společně jsme si úspěšně zazpí-
vali písničky české i polské. Celou akci
doprovázela velmi přátelská atmosfé-
ra, jen neradi jsme se loučili. Setkání
studentů družebních škol na Velké
Čantoryji dopadlo nad očekávání skvě-
le a zcela splnilo svůj účel: spolu do
EU.

Hana Foltynová,
 Gymnázium a SOŠ Orlová

1.Všeobecná výstava – kulturně společenský pavilon v Domě kultury a mlá-
deže Orlová.

2.Masarykova třída před rekonstrukcí.
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SMO, městská akciová společnost Orlová prodá
nemovitost čp. 1608 v Rychvaldě (bývalá mazutová

kotelna a pekárna), zastavěná plocha 1035 m2,
včetně pojistné nádrže 537,15 m3 na parcelách
jiného vlastníka (parc.č. 64/2 a parc.č. 64/3 LV:

1861). Nabídku s návrhem kupní ceny a platebních
podmínek zašlete v termínu do 7.6.2004 na adresu

sídla společnosti:

 PRODEJ
NEMOVITOSTI
V RYCHVALDĚ

SMO, městská akciová společnost Orlová
Ul. Okružní čp. 988

735 14 Orlová-Lutyně
Kontaktní osoba pro poskytnutí bližších informací a prohlídky

nemovitostí: Robert Juchelka, tel.č.: 596 585 593 a 596 585 511.

Na Obchodní akademii Orlová ( založené 1.9.1919 ) v pondělí 17.května vůbec poprvé maturovala první skupina z celkem 27 studentů, z toho 9 děvčat,
nového oboru Informatika v ekonomice. Třídní profesor této 4.C, ekonom Ing.Jiří Vantuch, prozradil, že součástí každé maturitní zkoušky v tomto případě
je prezentace absolventské práce. „A to není jediná novinka, v maturitní komisi jsou také poprvé vůbec odborníci z praxe,“ dodal Vantuch.

Na snímku ( foto 1 ) Miroslav Hoza vysvětluje podstatu své absolventské práce, ve které se zabýval obchodem na internetu. Sleduje ho komise ( foto
2 ), ve které byla i  Ing.Jana Svobodová (první zleva ), vedoucí účetnictví Železáren a drátoven Bohumín, a.s. Obor Informatika v ekonomice vznikl na
orlovské Obchodní akademii před čtyřmi roky, byl autorizován a přejalo ho dosud celkem 22 škol v celé ČR.                                         Text a foto ON: (zef)

 TWARDZIK Lumír
n klempířské práce
n  pokrývačské práce
n  nátěry plechových střech
n  opravy plochých střech
Široký sortiment střeš-

ních krytin a izolačních
materiálů.

Včetně dodávky.
Důchodcům práce se slevou!

Tel.:  596 544 588
606 205 469

Příjemné prostředí, příjemná obsluha a příjemné ceny.
Provozní doba:

Kosmetické studio Po-So 8.00 – 20.00 hodin
Neděle -  jen na objednávku

Kadeřnické studio Po-So 8.00 – 15.00 hodin
Neděle -  zavřeno.

 Zveme vás do nově otevřeného kosmetického a kadeřnického
studia v 1.patře obchodního domu „CENTRUM“.

INZERCE
= PRODÁM dvojhrob s poklo-

py na hřbitově v Orlové-Zimném dole.
Cena 1.000,- Kč. Volejte tel.č.: 596 544
861 nebo 604 146 104.

= PRODÁM terasový pomník
v Dolní Lutyni. Cena dohodou, levně.
Informace v penzionu Vesna, č. poko-
je 880.

 Není důvod bát se meziúvěru u Lišky, přesvědčete se!
Již 10 let se můžete obrátit se svými starostmi ohledně financování

dostavby, koupě, rekonstrukce, stavby RD, bytu, na poradenské místo
ČMSS, umístěné na ČP Bohumín 1.

Nabízíme:
a bezplatné poradenství
a připravíme plán financování vašeho bydlení přesně na míru
a vyřízení meziúvěrů, úvěrů
a uzavírání, ukončování a změny smluv
a kartu klienta – zvýhodněné nákupy se slevou 3 – 10%
a klientský časopis o bydlení
a pojištění vkladů
a SMS soutěž o letecký zájezd do Portugalska

Potřebujete více informací?
Neváhejte a poraďte se v kanceláři ČMSS, umístěné na ČP Bohumín

1 (zasedací místnost), 1.patro, každé úterý a čtvrtek od 12.30 do 17.00
hodin, tel.č.: 605 947 891.

Maturity začaly na Obchodní akademii

Inzerci v Orlovských
novinách s nákladem

téměř 3 000 ks
si můžete objednat

u paní Rzymanové na
tel.:596 581 340
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PÁTEK 21. května 2004
od 21,00 do 22,45 hodin

KAMEŇÁK II
– filmové představení, pokračování
úspěšné komedie režiséra Zdeňka
Trošky. Vstupné 30,- Kč.

SOBOTA 22. května 2004
VSTUP ZDARMA!

14.00 – 15.00 hod.

 ŽADOVJACI
 jihomoravská krojovaná dechovka

15.00 – 15.15 hod.

SLAVNOSTNÍ
ZAHÁJENÍ Dnů
města Orlové

15.15 – 16.00 hod.

TĚŽKEJ
POKONDR

oblíbená platinová dvojice Miloš Pokor-
ný a Roman Ondráček

16.15 – 16.45 hod.

14.ORLOVSKÉ
LÉTO

dětské národopisné soubory Jitřenka
(Lanškroun), Olšinka (Orlová)

17.00 – 18.00 hod.

PAVEL DOBEŠ
legenda české folkové scény s příte-
lem Tomášem Kotrbou

18.00 – 18.30 hod.

14.ORLOVSKÉ
LÉTO

národopisné soubory Jaro (Ústí n/Or-
licí) a Olšina (Orlová)

19.30 – 20.30 hod.

NO NAME
po Elánu nejpopulárnější slovenská
kapela

 Za zábavou a dobrou náladou
do areálu letního kina v Orlové!

V průběhu celého odpoledne vás bu-
dou provázet známé postavičky

 TELETUBBIES,
připravena bude i prostorová zábavná
hra TWISTER pro všechny věkové
kategorie.

Neděle 23. května 2004
 VSTUP ZDARMA!

14.00 – 15.00 hod.

KALE JAKHAR
romská kapela z Polska

15.15 – 16.00 hod.

RÉVA
cimbálová muzika s typickými lidový-
mi nástroji hraje lidovky, jazz, klasiku,
filmové melodie, dokonce i rock

16.00 – 16.30 hod.

Vystoupení
dětských souborů

z Polska
16.45 – 17.45 hod.

 Wabi Daněk
populární hudebník a písničkář se
svým hudebním partnerem  Milo-

šem Dvořáčkem

18.00 – 19.30 hod.

FACES
koncertní a zábavná show americké
country v typických kostýmech s ang-
lickým i českým repertoárem s Ivonou
Přenosilovou a Milanem Drobným

Po oba víkendové dny

ORLOVSKÁ POUŤ
atrakce lidově technické zábavy (na
parkovišti u letního kina)
Stánkový prodej a občerstvení po oba
dny zajištěny!

SRDEČNĚ
ZVEME!
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Velmi si vážíme účasti paní mís-
tostarostky Marie Pustelníkové, která
Orlovskou Orlici slavnostně zahájila,  a
také účasti zástupců městského úřa-
du odboru kul tury a místostarosty
Paeddr. Radislava Mojžíška.

A jak na domácím parketě zabo-
dovali tanečníci Tanečního klubu Do-
mino?

Začala bych těmi nejmladšími a
nejmenšími. Do kategorie Neregistro-
vaných tanečních párů do 11 let (tzv.
Přípravka) nastoupili na svou premié-
ru  také taneční páry, které tančí v pří-
pravce tanečního klubu Domino  tepr-
ve od  září 2003. Stoprocentně nej-
mladší a nejmenší účastníci byli Mar-

Jak již bylo uvedeno v obsahu
předchozích příspěvků, i po vstupu ČR
do EU, stejně jako ve všech ostatních
současných členských zemích zůstá-
vá zachován dosavadní národní daňo-
vý systém, který pochopitelně vykazu-
je jisté rozdíly proti ostatním /taktéž
různým/, tudíž zde můžeme hovořit o
určité daňové konkurenci mezi jednot-
livými členskými zeměmi EU. Snaha
poplatníků snižovat daňové břemeno
vyvolává v mezinárodním kontextu
dokonce tzv.škodlivou daňovou konku-
renci. Neznamená to nic jiného, než
snahu přilákat do země zisky /důcho-
dy, obraty firem, úroky, dividendy nebo
jiné příjmy/ prostřednictvím výhodněj-

ORLOVSKÁ ORLICE 2004 – osmý ročník taneční soutěže
V rámci dnů města Orlové pořádal dne 15. května 2004 Taneční klub Do-

mino Orlová, pod záštitou města Orlové, soutěž ve společenských tancích s
názvem Orlovská Orlice. V tento den se sjelo celkem 102 tanečních párů ne-
jen z České republiky, ale také z Polska, aby na tanečním parketě bojovali o
cenné body a krásné ceny, které do soutěže věnoval Dům kultury města Orlo-
vé, město Orlová a také pořádající taneční klub Domino Orlová.

tin Šustek s Nelinkou Vavříčkovou, kte-
ří obsadili 9. místo a svým výkonem si
určitě získali velké sympatie diváků,
stejně tak, jako pár, který se umístil na
7. místě Jakub Čvirik a Adélka Krčmá-
řová. Na místo šesté, těsně před brá-
ny finále dotančili Martin Sobotik a Kris-
týna Stolarczyková. Tuto kategorii su-
verénně vyhrál taneční pár David Po-
koba a Veronika Orihelová, kteří jsou

již o něco tanečně starší a zkušenější.
 V kategorii  Neregistrovaných

párů od 12 let to také byla premiéra
pro  taneční páry z Přípravky TK DO-
MINO. Na čtvrtém místě se umístil ta-
neční pár Jan Kubek a Barbora Dršťá-
ková, kteří svedli vyrovnaný boj se svý-
mi klubovými kolegy, Lukášem Pyrcha-
lou a Kateřinou Gurániyovou, kteří ob-
sadili 3. místo. Druhé místo si vytančili
Michal Hluchník s Dominikou Šoustko-
vou a zlatá medaile putovala k souro-
zencům Lukášovi a Aleně Šoustkovým.

V kategorii Junior I D (od 12 – 13
let) bojovali Jan Honěk a Markétka
Sliwková, ve standardních tancích vy-
bojovali bronzovou medaili  a v latin-
skoamerických tancích     9. místo. V

této kategorii tančili také Oliver Pak s
Petrou Šarmanovou, kteří ve standar-
du dotančili na 4. místo a v latinských
tancích na místo šesté. Ve starší kate-
gorii Junior II D ( 14-15 let ) Tomáš
Drottner s Vendulou Rapiovou obsadi-
li ve standardních tancích 4. místo a v
latinských tancích místo sedmé.

Další kategorií, ve které jsme měli
své zástupce byla kategorie Děti II C,
kde si dvě zlaté medaile vytančili Mar-
tin Štětka a Barbora Sokolová za stan-
dardní i latinské tance.

Nejvyšší výkonnostní juniorská
kategorie B byla vrcholem sobotní sou-
těže. V této kategorii soutěžili Jan Tel-
čer a Kateřina Plachká (junioři I 12-13
let), kteří byli spojeni se svými starší-
mi kolegy Juniory II B (14-15let), přes-
to v této silné konkurenci po vyrovna-
ném souboji získali bronz za standard-
ní tance a čtvrté místo za latinskou část
soutěže.

Rádi bychom touto cestou podě-
kovali všem, kteří se na organizaci a
hladkém průběhu soutěže podíleli, a
to především týmu ochotných rodičů,
kteří připravili výborné zázemí pro od-
bornou porotu a funkcionáře soutěže.

Děkujeme městu Orlová a Domu
kultury města Orlové, s jejíž pomocí a
podporou se tato soutěž mohla usku-
tečnit. A Vás všechny, příznivce spole-
čenského tance, zveme příští rok, na
již devátý ročník Orlovské Orlice.  NA-
STANČENOU.

 Balcarová Kateřina
TK DOMINO Orlová

zleva: Nela Vavříčková-Martin Šustek, Michal Hluchník - Dominika
Šoustková, Lukáš Šoustek - Alena Šoustková, Kateřina Gurányiová - Lu-
káš Pyrchala, Jakub Čvirik - Adéla Krčmářová.

ších daňových režimů.
Proč je tato konkurence označo-

vána za škodlivou ? Obecně sice kaž-
dá konkurence vždy celkovou efektiv-
nost zvyšuje - avšak v případě daní
tomu tak není, protože daně nejsou
odváděny - tedy placeny na základě
tržního principu "něco za něco". Pod-
nikatel, i když řádně a včas uhradí
všechny své daňové povinnosti, nedo-
stává za svou zaplacenou daň ekviva-
lentní protihodnotu - např v podobě po-
skytovaných veřejných služeb, a pro-
to pro něj přestává být zají-mavé platit
v této zemi jakékoliv daně. Výsledkem
je, že konkurence v daňové oblasti
mezi státy, místo aby snižovala celko-

vé náklady na daňovou správu, nao-
pak působí velmi nepříznivě a zcela
protichůdně právě na sektor veřejných
služeb /zdravotnictví, školství, kultura,
veřejná správa apod../ - neboť tento je
financován  právě z výnosů odvede-
ných daní. Konkurence není u všech
daní stejná, a zatím se netýká zdaně-
ní příjmů ze zaměstnání ani oblasti
majetkových daní. Řešením je vždy
nutný společný postup členských zemí
EU v daňové oblastipři tvorbě národ-
ních daňových zákonů, v daňové ad-
ministrativě,ale i v mezinár.daňových
dohodách. Příště zhodnotíme využití
těchto možností přímo z pohledu Čes-
ké republiky.          Ing. Václav Polok

29. květen - Cesta
za čistým vzduchem
- Výstup na Čantoryji

 Zdravé město Orlová se opět při-
pojuje k Cestě za čistým vzduchem
výstupem na Čantoryji. Spoluorganizá-
tory jsou Zdravavá MŠ Radost a Dům
seniorů POHODA. Předpokládáme, že
minimální účast bude kolem stovky
dospělých a dětí. Čantoryje leží na
česko-polské hranici.Proto se této akce
zúčastní i občané z našeho partnerské-
ho polského města Rydultowy.

Na vrcholu kromě měření tlaku a
pod. a propagačních materiálů proti
kouření, budou připraveny i soutěže
pro děti..

Hlavně pro starší účastníky bude
přistaven autobus v 8.00 na zastávce
u pošty/příspěvek 30,- Kč/. Zaveze nás
do Nýdku, odkud půjdeme pěšky na
vrchol. Mladším a zdatnějším "cesto-
vatelům" doporučujeme cestu vlakem
z Dětmarovic do Bystřice nad Olší, pak
autobusem nebo pěšky do Nýdku a
výstup na vrchol.

Přidejte se k nám a pojďte s námi
pročistit si plíce.

 Zdravé město Orlová

Jaké daně nás čekají v EU /5./
V posledním desetiletí pozorujeme všeobecnou globalizaci společen-

ských,ekonomických a jiných jevů a procesů. Tato globalizace - tedy "zmen-
šování a přibližování "se nevyhýbá ani daním a souběžně umožňuje daňo-
vým subjektům legálně či nelegálně převádět-transferovat zisky do zemí s
nižší daňovou zátěží a tak se vpodstatě vyhýbat daňové povinnosti. Uvnitř
regionálního seskupení - typu Evropské unie - kde je umožněn volný po-
hyb lidí,kapitálu a služeb, jsou samozřejmě tyto transfery mnohem snazší,
a tudíž i běžnější.

Seznamte se s pozoruhodnou
osobností českého undergroun-
du, bisentu i současné politické
scény – Svatoplukem Karáskem.
Písničkář, farář, poslanec a kan-
didát do Evropského parlamentu
bude odpovídat na otázky a zpí-
vat své písničky v neděli 30. květ-
na od 16 hodin ve výstavní síni
DKMO.               Zve YMCA Orlová

POZVÁNKA
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Přijďte o Domu dětí
a mládeže v Orlové

 Sobota 22. května
JARNÍ MARATON AEROBIK
Akce se bude konat v tělocvičně

základní školy Karla Dvořáčka v Orlo-
vé-Lutyni pro děti, mládež a dospělé
od 12 do 99... let

Prezence řazení účastníků do ka-
tegorií od 12 do 14 let, od 15 do 17 let
a dospělí nad 18 let na místě soutěže
od  8.00 do 8.45 hodin. Začátek mara-
tonu v 9.00 hod

Čekají vás tři aerobní bloky 3 x 45
minut vydatného cvičení pod vedením
zkušených lektorek aerobiku

 Startovné: děti a studenti do 18
let    20,- Kč * dospělí 40,- Kč

 Na vítěze čeká diplom a drobná
cena

 Pondělí 31. května  od 14 hodin
KE DNI  DĚTÍ
soutěž "Dnes kreslíme na chod-

níku,"  správná trefa a  pestrý zábav-
ný program

PŘIJĎTE  SI ZAKRESLIT A PO-
BAVIT SE!

(AKCE SE BUDE KONAT PŘED
BUDOVOU  DDM ORLOVÁ, PŘI  NE-
PŘÍZNI  POČASÍ  V HALE A DIVADEL-
NÍM SÁLE DDM)

Jak se vám daří plnit cíle stano-
vené před počátkem sezóny?

Obecně bych mohl u většiny muž-
stev konstatovat dosavadní spokoje-
nost s umístěním, avšak vzhledem k
možnostem, které se v průběhu sezó-
ny ukázaly u celků i jednotlivců, mu-
sím říci, že máme na víc a nepodává-
me soustředěné a vyrovnané výkony,
což nás připravuje o ještě lepší výsled-
ky.

Máte tím na mysli asi výkony di-
vizního celku mužů, který přiváží
body z hřišť soupeřů, ale doma je
naopak rozdává.

Výkony tohoto mužstva jsou asi
veřejností sledovány nejvíce, a proto
se o tomto problému diskutuje v ce-
lém městě. Nevyrovnanost výkonů se
však dotýká i našich dalších mužstev,
včetně mládežnických.

Vraťme se ještě k diviznímu cel-
ku mužů. V čem vidíte příčiny abso-
lutních propadáků doma a úspěchů
venku? Neexistuje nějaký problém
v kolektivu hráčů, špatné komuni-
kaci s trenérem, vedením…?

Příčiny tohoto stavu se snaží hle-
dat společně výbor s trenéry i hráči, a
proto v nedostatečné komunikaci ten-
to problém určitě nespočívá. Právě
nyní společně pracujeme na nových
prvcích motivace mužstva pro nejbliž-
ší utkání s Městem Albrechtice. Hráči
tvoří dobrou partu, což dokazují právě
vítězstvím na hřištích i těch nejsilněj-
ších soupeřů. A tento kolektiv     i přes
doslova “domácí prokletí” je na osmém
místě tabulky s minimálním odstupem
od těch nejlepších, což je zatím nej-
lepší výsledek v novodobém účinko-
vání Slávie v divizi.

Já osobně příčinu cítím v tom, že
venku hrajeme pragmatický fotbal za-
ložený na pevné promyšlené obraně a
čekáme na chyby soupeře. Doma na-
opak strašně moc chceme hrát pohled-
ný útočný fotbal, což se nám pod psy-
chickým tlakem dřívějších domácích
neúspěchů nedaří, děláme chyby a
pokud soupeř některou využije nejsme
schopni se už psychicky zvednout. A
chybí nám i ta trocha štěstí. Pevně
věřím, že tu smůlu v posledních třech
utkáních doma už zlomíme.

A co ostatní mužstva Slávie?
B mužstvo mužů je zatím na 3.

místě okresního přeboru. Boj o 2. příč-
ku, která může být postupová, si zkom-
plikovalo některými zbytečnými bodo-
vými ztrátami. Šance však stále trvá.

Pátek 21.5.2004 v 19.00 hodin-
hudební pøedstavení, které se ode-
hraje ve scénických dekoracích a
kostýmech
RENDEZVOUS S OPERETOU
Nejkrásnìjší melodie a veselé scé-
ny ze svìtových i èeských operet
...J. Brabec - Zvonokosy, F. Hervé
- Mamzelle Nitouche, F. Loewe -
My Fair Lady R. Friml - Král Tu-
lákù, R. Stolz - Pepina, B. Lane -
Divotvorný hrnec a další ...
úèinkují:Ivo Melkus - sólista ope-
ry a operety Slezského divadla v
OpavìZdena Mervová - sólistka
opery a operety Slezského divadla
v OpavìAlexander Vovk - sólista
opery a operety Slezského divadla
v OpavìKarel Smolka - manager
Umìlecké agentury RNDr. Karel
Holeš - sbormistr a korepetitor
Andrea Plachká - èlenka souboru
Slezského divadla v Opavì
zdarma v rámci „Dnù mìsta Or-
lové“

Pátek 21.5.2004- 29.5.2004 v
15.00 - 20.00 hodin
I. roèník MEZINÁRODNÍHO
ŠACHOVÉHO TURNAJE
týdenní klání šachistù v rámci pro-
gramu PHARE  a projektu „Šachy
bez hranic“ - Euroregionální ša-
chová setkání mládeže
sobota a nedìle v 9.00 - 14.00 ho-
din
estrádní sál - pøístupno veøejnosti

Ètvrtek 27.5.2004 v 19.00 hod.
Ken Ludwig - TENOR NA ROZ-
TRHÁNÍ
Spolupráce Janáèkovy konzervato-
øe v Ostravì a èeské scény Tìšín-
ského divadla nabývá zajímavé po-
doby. Posluchaèi Janáèkovy kon-
zervatoøe odehrají svoje maturitní
pøedstavení, rozmarnou komedii
Tenor na roztrhání. Ve høe plné zá-
pletek, zámìn a omylù si pøijdou
na svém nejen budoucí mladí her-
ci, ale pøedevším diváci, kteøí mají
rádi inteligentní situaèní humor.
Pøedstavení „Tenora“ bylo pøijato
velmi pøíznivé i na Festivalu smí-
chu v Pardubicích.
Cena vstupenky Kè 70,-, studenti
a dìti Kè 40,-.
Pøedprodej vstupenek 1 hod. pøed
pøedstavením
Tìšínské divadlo - èeská scéna

Pátek  28.5.2004 v 15.00 hod.
SLAVNOSTNÍ VYØAZENÍ
pøedávání maturitních vysvìdèe-
ní studentùm  Gymnázia Orlová
divadelní sál

Modrá linka je
tu pro vás!

Vážení občané, rádi bychom vás
informovali, že na telefonním čísle 810
800 000, byla zřízena informační mod-
rá linka k červnovým volbám do Ev-
ropského parlamentu. Operátoři na lin-
ce jsou připraveni poskytovat občanům
České republiky základní informace o
volbách, a to každý den včetně víken-
du od 8 do 20 hodin. Volání mimo pro-
vozní hodiny jsou nahrávána na zá-
znamník a dotazy zodpovězeny ope-
rátory během následujícího dne. V pří-
padě nutnosti jsme připraveni provoz-
ní hodiny prodloužit. Linka bude v pro-
vozu ještě několik dní po ukončení
voleb a je zpoplatněna jako místní vo-
lání.                                               -re-

Poděkování
Členové Svazu tělesně posti-

žených Orlová – Město děkuje Pile
Orlová 3 za palivové dřevo, které
nám poskytla jako sponzorský dar!

Šest kol před skončením
fotbalových soutěží

Fotbalové soutěže vstoupily do své závěrečné čtvrtiny. Jaká je spoko-
jenost s dosavadními sportovními výsledky našeho klubu FK Slavia Orlo-
vá-Lutyně jsme se zeptali jeho předsedy Dr. Radislava Mojžíška.

Dorostenci i žáci jako nováčci krajské-
ho přeboru si kladli za cíl záchranu v
soutěžích. Dorostenci měli velmi dob-
rou pozici už po podzimu a optimistic-
ky se hovořilo dokonce o možném po-
stupu. Na jaře se jim už tolik nedaří,
ale stále drží pozice v horních patrech
tabulky. Žáci udržují své postavení ve
středu tabulky, avšak vzhledem k vy-
rovnanosti soutěží a malým bodovým
odstupům budou muset vyvinout ještě
velké úsilí, aby se udrželi v klidném
středu tabulky, který garantuje setrvá-
ní v soutěži. Žákovská rezerva a “mi-
nižáci” zatím stanovené cíle rovněž
plní.

A přání do závěrečné čtvrtiny
soutěží?

Abychom i našim divákům ještě
dokázali, že umíme hrát dobrý fotbal a
vyhrát i doma, aby na utkání Slávie od
těch nejmladších až po muže chodili
rádi s vědomím, že uvidí kvalitní sport
a také domácí vítězství.

             -redakce-

 Výsledky posledních utkání:
Divize B.  Albrechtice – Slavia Or-

lová 0:1, muži “B” Victoria Bohumín –
Sl. Orlová 0:5,

Dorost – starší Slavia – Tichá 1:0,
mladší Slavia – Tichá 0:1,

žáci A – starší MFK Karviná B –
Slavia 0:0, mladší MFK Karviná – Sla-
via 0:0,

žáci “B” SK Stonava – Slavia 0:3,
minižáci MFK Karviná C – Slavia 2:10

DŮM DĚTÍ
A MLÁDEŽE

V ORLOVÉ POŘÁDÁ
 Datum:   22. května 2004
 Místo:    tělocvična ZŠ Karla Dvo-

řáčka v Orlové

Prezentace:  8.00 – 8.45 hod na
místě soutěže

 Soutěžní kategorie:  děti, mládež
a dospělí od 12 do 99 … let

 Startovné:    děti a studenti do 18
let 20,- Kč * dospělí   40,- Kč

 Čekají vás tři bloky – 3x 45 minut
výdatného cvičení pod vedením lekto-
rek aerobicu a tři nejlepší v každé ka-
tegorii odměníme diplomem a drobnou
cenou.

 Kategorie:   12 – 14 let, 15 – 17
let, dospělí nad 18 let

 Kontakt:   vargova@ddm-orlo-
va.cz,    tel: 596 511 888
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 Do středy 26.května v 17.45 hodin
Strašidelný dům

(premiéra)
USA 2004, 99´, přístupný, širokoúhlá
rodinná komedie, titulky, DS
Dokáže prodat každou nemovitost, ale
tentokrát mu straší ve věži. Kdo vstou-
pí, zemře. Smíchy. Eddie Murphy v
hlavní roli

Do neděle 23.května ve 20.00 hodin
Návrat do Cold Moutain

(premiéra)
USA 2003, 155´, do 15 let nepřístup-
ný, širokoúhlé drama, titulky, DS
Něžná vášeň v drsné době. Nicole Kid-
man, Jude Law a Reneé Zellweger v
hlavních rolích. Film získal 3 zlaté gló-
by

Pondělí 24.května až středa
26.května v 20.00 hodin
v úterý 25.května též ve 14.00 hodin

Trója
(premiéra)
titulky, DS

Čtvrtek 27.května až neděle 30.květ-
na v  17.45 a 20.00 hodin

Bolero
(premiéra)
ČR 2004, 109´, do 12 let nevhodný,
krimi,  DD
Napínavý kriminální fim o pátrání po
vrazích mladé studentky inspirovaný
skutečným zločinem. Hrají Martin Stro-
pnický, Jiří Bartoška, Jana Štefánko-
vá, David Kraus aj. Režie: F.A.Brabec

Pondělí 31.května až středa 2.června
v 17.45 a 20.00 hodin
úterý 1.června též v 14.00 hodin

Scary Movie 3
USA 2003, 84´, přístupný, komedie –
horror, titulky,  DD
Možná přijde i Michael Jackson! ...nej-
lepší filmy mají vždy třetí díl...Varování:
Teď umřeš, ale smíchy!

středa 2.června v 17.45 hodin
FILMOVÝ KLUB

(uzavřené představení)
ČR 1947, 108´
Osud židovské rodiny a smíšeného
manželství za nacistické okupace.
Metaforické obrazy života v terezín-
ském ghettu (jedná se o vůbec první
film, který se věnoval v českém filmu
válečnému Terezínu) působí i po del-
ším časovém odstupu mimořádnou
sugestivní silou. Formálními postupy
realizace snímek předběhl svou dobu
- vzhledem k perzekuci režiséra se ale
dočkal ocenění spíše v zahraničí. Re-
žie: Alfréd Radok

Vstupné: pro členy FK  a studenty
s průkazkou: 20 Kč

Čtvrtek 3.června až středa 9.června
v 15.30 hodin

Dvanáct do tuctu
USA 2003, 95´, přístupný, rodinná ko-
medie, české znění, DD.
Čím víc tím hůř !

Čtvrtek 3.června až středa 9.června
v 17.45 hodin

Van Helsing
USA 2003, 120´, do 12 let nevhodný,
širokoúhlý-epicko-akční-dobrodružný,
titulky, DD
Jediné jméno, ze kterého má zlo strach !

Čtvrtek 3.června až středa 9.června
ve 20.00 hodin

Tajemné okno
USA 2004, 95´, do 15 let nepřístupný,
širokoúhlý thriller, titulky, DS
Spisovatel. I v tomhle povolání může
jít o život. V hlavní roli Johnny Depp.

Každé úterý ve 14.00 hodin Předsta-
vení pro seniory se slevou!!!

Dětská představení

Vždy neděle:
23.května 10.00 a  15.30 hodin

Doma je doma

30.května 10.00 a  15.30 hodin
O princezně, která

všechno věděla

6.června pouze v 10.00 hodin
Kuťáci – pásmo pohádek

pátek 21.května
Kameňák 2

ČR 2003, pokračování úspěšné kome-
die Zdeňka Trošky

pondělí 24. až středa 26.května
Návrat do Cold Moutain
USA 2003, 155´, do 15 let nepřístup-
ný, širokoúhlé drama, titulky, DS
Něžná vášeň v drsné době. Nicole Kid-
man, Jude Law a Reneé Zelweger v
hlavních rolích. Film získal 3 zlaté Glo-
by.

čtvrtek 27. až neděle 30.května
Scary Movie 3

USA 2003, 84´, přístupný, komedie –
horror, české znění
Možná přijde i Michael Jackson! ...nej-
lepší filmy mají vždy třetí díl...Varování:
Teď umřeš, ale smíchy!

pondělí 31.května až středa 2.června
Nuda v Brně

ČR 2003, 103´, do 12 let nevhodný,
komedie
Podle povídky Pavla Bed´ury „Standa
debutuje.“ Jan Budař v hlavní roli. Film
získal letos pět Českých lvů za nejlep-
ší film, režii, střih, scénář a za nejlepší
hlavní mužský herecký výkon. Režie:
Vladimír Morávek

čtvrtek 3.června až neděle 6.června
Samuraj

Japonsko 2003, 116´, přístupný, akč-
ní, titulky
Začátky představení vždy v 21.15

Program Letního kina Orlová 3.PS ORLOVÁ
POŘÁDÁ LETNÍ

TÁBOR VE
VODŇANECH

Tábor se uskuteční v termínu od
30.června do 18.července ve Vodňa-
nech. Cena tábora je 3.500 Kč. Tábor
se nachází v krásném prostředí čisté
přírody jižních Čech, kterou obklopují
naše kulturní památky ( hrady, zámky,
zříceniny, jeskyně ...) Pro vaše dě ti
máme naplánováno soustu výletů: ná-
vštěva a prohlídka okolních hradů a
zámků a spousta dalších výletů a zají-
mavých her jak ve městě, tak v příro-
dě.

Do konce května zaplatit zálohu
1.500 Kč!! Záloha je nevratná!!!

Více informací na tel.Zuczek 723/
936 699 Štěrbová 737/951 631

nebo na ZŠ Slezská 200, každý
pátek od 15.00 do 17.00
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Náš Smíšený pěvecký sbor z
Gymnázia Orlová předvedl zazpíval
písně -  Leoš Janáček, Graduále; Ol-
dřich Halma, Veru si ty šohajíčku; Zde-
něk Lukáš, Tolita toten;

V.Pokorný,J.Mládek, Říkej mi to
potichoučku.

Cílem této soutěže bylo získat
cenu Zdeňka Lukáše, který sám roz-
hodoval o tom, jaký sbor nejlépe za-

Jak symbolické! Ředitelka Obchodní akademie Orlová Miroslava Šrom-
ková dostala v pátek 7.května kytku a studentka odchází jakoby do života.
„Školu“ si nese na zádech, ve skutečnosti však v hlavě vědomosti a zkuše-
nosti nabyté při studiu. To bylo zakončení recesního dopoledne, kterým
vyvrcholilo v Domě kultury města Orlová vzpomínaný den poslední zvoně-
ní. A odstartoval svatý týden, coby poslední možnost sešprtat chybějící
znalosti. Na jeho konci už pak čeká na každého středoškoláka první životní
zkouška. Maturita ! Na pódiu v kulturním domě každý řekl k písmenku, kte-
rý nesl poetické říkadlo. Ale od pondělí 17.května už studenti OA Orlová
připravovali na potítku své prozaické odpovědi, kterými posléze oslnili nebo
zklamali maturitní komisi.

„Navíc to byly maturity, ke kterým jsem poprvé pozvala odborníky z
praxe – ředitele orlovské pobočky Komerční banky a dva manažery ze Že-
lezáren a drátoven Bohumín. Poprvé totiž maturovali studenti ( 7 dívek, 23
chlapců ) nového oboru Informatika v ekonomice. Tento obor jsme vymys-
leli a vyzkoušeli právě na naší škole a praktikuje se už na 22 školách v
republice,“ prozradila Šrámková.                       Text i foto ON : Zdeněk Figura

Jaro se otvírá s cenou pro sbor gymnázia
Mezinárodní soutěž pěveckých sborů Jaro se otvírá  s cenou Zdeňka

Lukáše se konala v sobotu 8.května v Ostravě. konala mezinárodní sou-
těž .“ Celkem 13 sborů z celé republiky, ten čtrnáctý přijel z ruského Pet-
rohradu, soutěžilo v divadelním sále Domu kultury Ostrava Vítkovice. Byla
to zajímavá podívaná. Jedinou podmínkou každého sboru byla povinná
píseň, některá ze skladeb Zdeňka Lukáše, který byl taky členem poroty.

zpíval jeho píseň. Náš sbor byl jeden
z několika, který byl oceňován. Získali
jsme zvláštní cenu za krásné prove-
dení písně Tolita toten od Zdeňka Lu-
káše. Hlavní cenu tohoto dne získal
pěvecký sbor ze Zlína.

Ve Smíšeném pěveckém sboru
Gymnázia Orlová (SPSGO) je asi 45
členů, avšak ne všichni jsou nynější
studenti gymnázia. Ve sboru jsou i ti,

kteří už odmaturovali a chodí na vysokou
školu, ale i nadále s námi jezdí na různé
akce a účastní se soutěží. S námi zpívá
asi 15 chlapců. Máme zde však i Dívčí
komorní sbor, jehož členky jsou vybrané
dívky, které se věnují sborovému zpěvu
již po delší dobu.

Naší sbormistryní a dirigentkou je
Petra Rašíková, studentka V. ročníku sbor-

mistrovství a HV na Ostravské universitě.
V listopadu 2002 získala zlaté pásmo v
celostátní dirigentské soutěži v Praze. V
dubnu 2004 se představila široké veřej-
nosti na svém absolventském koncertě,
kde kromě gymnaziálních sborů řídila také
sbor Permoník, se kterým také spolupra-
cuje.

 Martina Rupčíková,
členka (SPSGO)

Renáta ROČŇÁKOVÁ - nenápadná čtrnáctiletá školačka z Orlové, mis-
tryně České republiky v judu v kategorii dorostenek. S judem začínala v
Havířově v šesti letech, teď reprezentuje Baník Karviná. A jak se k tomuto
sportu dostala? „Jednoho dne mě taťka vzal na trénink a od té doby trénuji
třikrát týdně.“ Judistou se stal i Renátin dvanáctiletý bratr, který se mu vě-
nuje už od pěti let. „Oba jsem k judu přivedl především proto, že bydlíme v
Klášterní kolonii a člověk nikdy neví, co je může potkat.“ – vysvětluje stej-
ně nenápadný otec.

Smažení vaječiny

Do kina a bez
koruny v kapse

Na „Smažení vaječiny“ zve srdeč-
ně Klub důchodců Orlová-Poruba čle-
ny i nečleny na sobotu 22.května od
13.00 hodin do zahrady u bývalého
dolu Žofie. Pokud máte rádi posezení
v přírodě, přijďte mezi nás. Bude při-
praveno občerstvení i Kolo štěstí. Přijď-
te se do zahrady u Žofinky pobavit a
odpočinout si v přírodě. Jste vítáni.

Výbor klubu důchodců
Orlová-Poruba

Podle svého výběru mohou dneš-
ní výherci navštívit filmové představe-
ní od 21.května do 4.června v dopro-
vodu partnera či kamaráda. Tři vylo-
sovaní výherci totiž získávají dvě vol-
né vstupenky od sponzora soutěže –
kina Vesmír. Těmi šťastnými se tento-
krát staly Jarmila FUKALOVÁ z Orlo-
vé-Lutyně 735, Kristýna JAKUBCOVÁ
z Orlové 4 č.p. 1272 a Beáta GOJT-
KOVÁ z Orlové – Lutyně 953.

Blahopřejeme!

 Čtrnáctiletá školačka z Orlové mistryní České republiky

S judem začínala v šesti letech

Sotva začala v roce 1999 závodit,
objevily se výsledky. V kategoriích
mladších a posléze i starších žaček
obsazovala přední místa a v posled-
ních dvou letech medaile doslova sbí-
rá.  Na stupních vítězů stojí na mis-
trovství ČR, na mezinárodních turna-
jích, na nejprestižnějších závodech.
Jejím sportovním snem je dostat se na
olympiádu, osobním snem – mít co
nejlepší vysvědčení a dostat se buď
na Policejní školu do Ostravy nebo na
sportovní gymnázium. Zatím navštěvu-

je 8. ročník Základní školy na ulici Škol-
ní v Orlové-Lutyni. Jak sama říká, je to
príma škola s bezva spolužáky. A kdy
se Renáta učí, když třikrát týdně tráví
odpoledne na tréninku? „V autobuse,
cestou na trénink. Nic jiného mi nezbý-
vá, protože se vracím až v devět ve-
čer“.

Ale vraťme se k judistickému mis-
trovství Česka dorostu, které proběhlo
v minulých dnech v Jičíně. Renáta si
při zranění palce na noze moc nevěři-
la, ale nervozita z ní postupně opada-

la stejně rychle, jako stoupal její vý-
kon. V semifinále narazila na Denisu
Žibritovou z Hranic. Soupeřka se do-
stala do vedení hned v první minutě,
ale postupně odcházela fyzicky, takže
Ročňáková nepříznivý vývoj zápasu
přece jen
zvrátila ve
svů j pro-
spěch. Ve fi-
nále na ni če-
kala favorizo-
vaná Klára
Bouchalová,
také z Hra-
nic, se kterou
má pasivní bilanci. Ze začátku půso-
bila Renáta na tatami příliš odevzda-
ně, ale postupně si začínala více věřit
a neschopnost soupeřky, která byla
příliš statická, dokázala využít. Nako-
nec zvítězila, a stala se tak českou
mistryní.

Blahopřejeme a držíme palce!
-NC-
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V pravidelné celoroční soutěži
BOREC MĚSÍCE oddělení volnoča-
sových programů SVČ KOTVA nasta-
la malá změna. Den, kdy můžete pře-
konávat rekordy,  jsme stanovili čtvr-
tek.  Pro měsíc květen pan HONZA
ŠIMČÍK zvolil opět netradiční disci-
plíny a to: hoďkoš, skládačka, žong-
lování.

 A koho by nezajímalo, kdo vy-
hrál spojování čísle, kelímkohod a
foukaní do balónku?

Kategorie chlapci 10-14 let
Spojování čísel

1.  místo Ivo Staníček
2.  místo Matěj Valiášek
3.  místo Tomáš Illeš

kelímkohod
1.  místo Michal Lyčka
2 . místo Pavel Žakarovský
3 . místo Franta Horvát

Foukání balónku
1.  místo Franta Horvát

Lukáš Suchánek
2.  místoLukáš Sikora
3.  místoMartin Gabčo
Kategorie chlapci 15-18 let

Spojování čísel
1.  místo Marek Kalok
2.  místo Danek Szczerba
3 . místo Mirek Kalok

kelímkohod
1.  místo Jiří Kufner
2.  místo Přemysl Kuba
3.  místo Mirek Kalok

Foukání balonku
1.  místo Přemek Kuba
2.  místo Jiří Kufner
3.  místo Mirek Kalok
Kategorie dívky 10-14

Spojování čísel
1.  místo Nikola Mišunová
2.  místo Míša Pacíková
3 . místo Vanda Šlapetová

kelímkohod
1.  místo Eva Badžová

Nikola Mišunová
2.  místo Katka Kabátová
3.  místo Míša Pacíková

Lenka Šlapetová
Foukání balónku

1.  místo Laura Mirgová
2 . místo R.Poděpřelová
3.  místo Katka Kabátová
Kategorie dívky 15-18 let

Spojování čísel
1.  místo Barča Závadová
2 . místo Katka Bezová
3.  místo

kelímkohod
1.  místo Petra Pyczová
2.  místo Barča Šuvadová
3.  místo Katka Bezová

Foukání balónku
1 . místo Barča Šuvadová
2.  místo Lenka Gabčová
3.  místo Katka Bezová

Obhájci Českého poháru z loňské-
ho roku v kategorii žactva, kterým je
kolektiv orlovských závodníků, vykro-
čil do 11.ročníku velmi dobře. Přede-
vším výkony děvčat umožnil vstup do
soutěže na vedoucím postavení z
23organizací z celé ČR.

A kdo tedy bodoval?
Žákyně 9-10let
Kristýna Bosová a Lucie Loučímová
1. místo 100 bodů
Žákyně 13-14let Markéta Adamczy-
ková a Nicol Žáčková
1. místo 100 bodů
Žákyně 11-12let Kristýna Brandlová a
Eliška Ďulíková
5. místo 83,8 bodu
Žáci 11-12let
Marek Cibula a Pavel Hofer
4. místo 82,8 bodu
Žákyně 11-12let Eva Štorková a Sil-
vie Weissová
9. místo 76,4 bodu

Družstva – Bílý pohár:
1.Orlová

OSLAVA DNE DĚTÍ
TAKÉ NA STŘEVU

 A abychom se tady náhodou ne-
nudili, tak mimo běžných aktivit na
STŘEVU dne 5.5. paní Lenka Drobi-
šová zorganizovala smíšenou hru pro
hochy a dívky pod názvem „Rychlý
dribling“

Kategorie 6-11 let
Michal Škubala
Radek Badžo
Marika Cruzová

Kategorie 11-18
Tomáš Mišún
Dominik Josef
Zdenek Denčák

BOREC MĚSÍCE NA STŘEVU

Úspěšný vstup do závodů Českého poháru
Po Krajském poháru a Mistrovství Moravskoslezského kraje v turistic-

kém závodě nastoupili naši závodníci do 1.kola Českého poháru. Závody
se konaly v sobotu 8.května v Napajedlích, v prostoru Zámeckého parku a
jeho okolí. Závodů se zúčastnilo 110 dvoučlenných žákovských hlídek a
152 dorostenců a dospělých závodníků. Za ideálního počasí zápolili  v ten-
to sváteční den děvčata a chlapci o první body.

443 body
2.Kralupy nad Vltavou
410,8 bodu
3.Bílovec
381,8 bodu

V sobotu 15.května se setkáme se
svými největšími soupeři na jejich do-
movské půdě v Kralupech nad Vltavou,
29.května v České Lípě a 5.června
ukončíme seriál závodů Českého po-
háru u nás v Orlové.         Jiří Vilhelm

KČT Orlová-Lutyně

Sraz před školkou v 18.00 hodin
byl téměř šokující pro nás, rodiče. „Sta-
čí jen kostým čarodějnice,“ znělo z úst
učitelek před pár dny „ostatní nechte
na nás.“ Všechny zaměstnankyně ví-
taly příchozí děti i rodiče v neskutečně
krásných a vtipných převlecích, včet-
ně účesu a líčení.

Děti občerstvil kouzelný lektvar,
který dodává při čarování dvojnásob-
ný účinek.

Pak společně nasedli na košťata
a odletěli na školní zahradu. Tam pro-
gram pokračoval představováním jed-
notlivých oddělení. Sešly se tu Ježiba-
by od Barevného hada, od Studánky,
z Dračí rokle, z Ježíškova, Čarodějky
z Náměstí a Hruškovice z Hrušek. Sbo-
rem zněla různá zaříkávadla, děti tan-
čily kouzelnické tance, učily se létat na
svých metlotřasech.

Po zkoušce čarodějného umění
dostaly Průkaz totožnosti a Příručku
pro mladé čarodějnice, ve které nalez-
ly seznam těch pravých ingrediencí pro
výrobu kouzelného lektvaru, zaříkáva-
dla i tajné čarodějné klikyháky. A vyra-
zily do blízkého lesa na čarodějný slet.

Děti prošly Dračí roklí, Údolím du-
chů, vyškrábaly se na Havraní vršek,
obešly Bludný kámen a přeskočily Po-
tok zapomnění za světla baterek a peč-
livého dozoru zkušených ježibab. Pak
vrátily do školky, kde přespaly do so-
botního, prvomájového rána. Malé ča-
rodějky i čarodějové šli domů se svý-
mi rodiči šťastni a plni vzrušujících zá-
žitků domů.

Ono se řekne - stačí jen kostým
čarodějnice, ostatní nechte na nás. Zní
to skromně, nenápadně, ale je v tom
obrovský kus osobního nasazení. A tak
vám mnohokrát děkujeme, vážené
paní učitelky, za kousek z toho všeho,
co pro naše děti děláte.

 Mgr. Blanka Kawanová

Čarodějná noc v mateřské škole Radost
Vážená redakce, v pátek 30.4.2004 uspořádala vydařenou akci Čaro-

dějná noc Mateřská škola Radost na ulici Ke Studánce 1033, Orlová - Luty-
ně. Chválíme úroveň akce a děkujeme všem pracovnicím tohoto zařízení za
to, co pro naše děti dělají.

Tarokový turnaj
Již třetí ročník „Tarokového

turnaje“ o pohár starosty měs-
ta Orlové se uskuteční 29. květ-
na t.r. v budově MK PZKO v Or-
lové-Lutyni. Za zmínku stojí, že
i letošní ročník je s mezinárod-
ní účastí. Přijďte se podívat!

                                     -AF-

V úterý 1. 6. 2004 SVČ KOTVA
připravuje „oslavu“ Dne dětí. Paní Len-
ka Drobišová již nyní zpracovala růz-
né zábavné soutěže nejen pro návštěv-
níky STŘEVA, ale i  pro pracovníky,
kteří pravidelně dohlížejí na bezpeč-
nost „střeváků“. Proto všichni, kteří
chtějí porazit „své“ dospěláky, přijďte v
15,00 hodin na zahradu SVČ KOTVA,
Energetiků 940 ( za nepříznivého po-
časí se soutěže budou konat ve spor-
tovní herně STŘEVA).
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Za krásného jarního počasí v sobotu 8.května uspořádal  cyklistický
klub Orlík Orlová závod krajské soutěže cyklistiky, který se jel jako 5.ročník
cyklistického závodu „O pohár starosty města Orlové.“ Závodníci startova-
li na okruhu dlouhém 16,8 km, který vedl Orlovou, Rychvaldem, Dolní Luty-
ní a zpět do Orlové.

Výsledky:
Muži – 120 km
1.Miroslav Slezáček ON Road Racing
2.Petr Swaczyna CK Silesia Orlová
3.Petr Hudeček YOGI Ostrava
Junioři – 85 km
1.Martin Rojčáni TJ TŽ Třinec
2.Rostislav Štěrba TJ ŽD Bohumín
3.Pavel Zygmont CK Konečný
Kadeti – 51 km
1.Roman Fuksa TJ Slezan F.Místek
2.Tomáš Janošek TJ Sigma Hranice
3.Jan Kovalovský CK Silesia Orlová
Starší žáci – 34 km
1.Lumír Petruš ACS Drak Vrbno
2.Břetislav Rohel Sundance TJ Opava
3.Jakub Masařík Sigma Hranice
Mladší žáci – 17 km
1.Tadeáš Kundera CK Milotice
2.Matěj Lasák Sundance TJ Opava
3.Kristián Folvarčný SK Jiří Tean Ostrava

Ženy – 51 km
1.Petra Molinková CK Silesia Orlová
2.Kamila Ublanská CK Orlík Orlová

Juniorky – 51 km
1.Lucie Tomanová CK Silesia Orlová
2.Petra Konečná Sundance TJ Opava
3.Kristina Dvoroková CK Orlík Orlová

Kadetky – 34 km
1.Veronika Mejstříková CK Silesia Orlová
2.Eva Kratochvílová CK Silesia Orlová
3.Lenka Opichalová CK Silesia Orlová

Žákyně –17 km
1.Jana Čupová CK Vlastibor Konečný
2.Jana Mejstříková CK Silesia Orlová
3.Jana Ježová CK Silesia Orlová

-ub-

Mezi těmito hráči se nakonec roz-
hodovalo o titulu přeborníka karvinské-
ho okresu pro rok 2004. Všichni tři se
postupně probojovali do semifinále,
když Hovorka zvítězil nad Figurou (TK
Slávia Orlová) a Zahradníčkem (TK
Havířov), Kunčický vyřadil Lexu a Ka-
czura (oba TK Havířov) a Hadrava si
poradil s Chlubnou a Kadorou z domá-
cího oddílu. V krásných semifinálových
zápasech vyřadil Kunčický Hovorku
6:4, 6:2 a Hadrava Krumploviče (LTC
Karviná) 6:0, 6:2. Z „orlovského“ finále
odešel jako vítěz Radek Kunčický, kte-

Tenisové okresní přebory

Fučíkovská třicítka již 22. května
Letošní, již 30. ročník Fučíkovské třicítky, se koná v sobotu 22. května t.r. Start

je v areálu „Sokolovna“ v Petřvaldě, kde je také cíl pochodu. Start chodců a cyklotu-
ristů na 25 km trasu je v 7,30 hodin, na ostatní trasy - 8 a 12 km, v 9,00 hodin. Jak
nám prozradil Karel Budin, předseda Klubu českých turistů Ferda mravenec Orlová,
na kontrolách a v prostoru startu a cíle bude pro účastníky připraveno občerstvení
a doprovodný sportovní i kulturní program jak pro děti a mládež, tak pro dospělé.

Letošní, 30. ročník, bude výjimečný nejen proto, že je jubilejní, ale proto, že trasy
povedou novým terénem. „Akce je trošku vzpomínková, a to tím, že 60 procent našich
členů jsou bývalí zaměstnanci Dolů J. Fučík, který v důsledku útlumu těžby uhlí vlastně
zanikl“ vysvětluje Karel Budin a dodává: „Chceme všem turistům i těm, kteří se přijdou jen
projít po místech, kde pracovali a zanechali kus svého života, ukázat toto prostředí z jiné
stránky - pohled na krásnou přírodu s pozůstatky bývalých provozů. Pro tento turistický
pochod si účastníci mohou  vybrat trasy v rozsahu 8,12 a 25 km, které budou řádně ozna-
čené a provedou je městy Petřvald, Radvanice a Orlová.“

Chcete-li se o letošním ročníku Fučíkovské třicítky dozvědět více, čtěte příští číslo
Orlovských novin!                                                                                                             -re-

Uspořádáním soutěže o přeborníka okresu Karviná v kategorii mlad-
ších žáků a žákyň byl vybrán tenisový oddíl SLAVIA ORLOVÁ především
pro výborné výsledky našich hráčů v loňské letní a především v letošní
halové sezóně. V zimní části sezóny 2003-2004  naši hráči dosáhli v prů-
běžném hodnocení vynikajícího umístění: Tomáš Hovorka na 41. místě,
Radek Kunčický na 43. a Jakub Hadrava na 45. místě celostátního žebříčku.

rý zvítězil 6:4, 6:4 nad Jakubem Had-
ravou.

Všichni semifinalisté se setkali i ve
finále čtyřhry, ve kterém dvojice Hovor-
ka – Hadrava porazila Kunčického s
Krumplovičem 6:3, 6:0.

V soutěži dívek přesvědčivě zví-
tězila karvinská Kristýna Hančarová,
která postupně hladce vyřadila Červe-
ňovou, Miczovou, Vahalíkovou a ve fi-
nále zvítězila i nad Czudkovou. Naše
Katka Káňová nestačila na havířov-
skou Vahalíkovou, se kterou prohrála
ve čtvrtfinále 3:6, 0:6.

Kromě výborných výsledků orga-
nizátory potěšila i účast hráčů, vždyť
přeborů se zúčastnilo 27 chlapců a 22
dívek. Pořadatelům patří poděkování
za dobrou organizaci turnaje, svazo-
vému sponzorovi za hodnotné ceny a
všem účastníkům za disciplinované
vystupování na dvorcích. Kromě diplo-
mů a cen si ti nejlepší vybojovali po-
stup na přebory Moravskoslezského
kraje, které proběhnou 29.-31.5.2004.
Přejeme všem našim reprezentantům
hodně štěstí.

 Výsledky
Dvouhra chlapců - I.kolo: Figura-

Kacíř 6:1,6:1,Wzientek-Děrgel 6:,6:0,
Zahradníček-Poláček 7:6,7:6, Lexa-
Kříž 6:1,3:6,6:4, Kujawa-Gil 6:4,6:1,
Krumplovič-Koběrský 6:0,6:1, Himler-
Jurášek 6:1,6:1, Kalus-Gabzdyl
6:1,6:4, Kadora-Papaj 6:4,7:5, Lemel-
Šostok 7:5,6:1, Chlubna-Uličný 6:1,6:2

II.kolo: Hovorka-Figura 6:1,6:3,
Zahradníček-Wzientek 6:0,6:0, Kunčic-
ký-Lexa 6:0,6:1, Kaczur-Kujawa
6:3,6:0, Krumplovič-Himler 6:1,6:0,
Konečný-Kalus 6:3,6:2, Kadora-Lemel
6:0,6:0, Hadrava-Chlubna 6:1,6:1

Čtvrtfinále: Hovorka-Zahradníček
6:2,6:1, Kunč ický-Kaczur 6:3,6:0,
Krumplovič-Konečný 6:3,6:2, Hadrava-
Kadora 6:2,6:1

Semifinále: Kunčický-Hovorka
6:4,6:2, Hadrava-Krumplovič 6:0,6:2

Finále: Kunčický-Hadrava 6:4,6:4
 Dvouhra dívek – I.kolo: Červeňo-

vá-Miovská 4:6,6:4,7:5, Prokopová-
Faksová 6:3,6:0, Kožušniková-Szwe-
dová 6:0,6:0, Fodorová-Mlacovská
6:4,6:3, Bednarzová-Čechová 6:1, 6:2,
Sikorová-Dedková 7:5,5:7,6:3

II.kolo: Hančarová-Červeňová
6:0,6:0, Miczová-Ostruszková
3:6,6:4,6:4, Vahalíková-Prokopová
6:0,6:1, Kaňová-Kožušniková 6:2,6:1,
Fodorová-Valicová 6:1,6:3, Zálejská-
Bednarzová 6:1,6:2, Mojáková-Himle-
rová 6:1,6:0, Czudková-Sikorová
6:2,6:2

Čtvrtfinále: Hančarová-Miczová
6:0,6:1, Vahalíková-Kaňová 6:3,6:0,
Zálejská-Fodorová 6:2,6:1, Czudková-
Mojáková 6:1,6:3

Semifinále: Hančarová-Vahalíko-
vá 6:0,6:3, Czudková-Zálejská 6:4,7:6

Finále: Hančarová-Czudková
6:3,6:2

 Čtyřhra chlapců  - I.kolo:
Gil,Chlubna-Jurášek,Šostok 6:0,6:0,
Konečný,Kaczur -Lexa,Koběrský
6:0,2:6,6:3, Lemel,Gabzdyl-Děr-
gel ,Wzientek 6:1,6:2, Himler,Kalus-
Uličný,Kacíř 6:3,6:3, Figura,Kadora-
Kříž,Kujawa 7:5,6:0,

II.kolo: Hadrava,Hovorka-
Gil,Chlubna 6:1,6:0, Konečný,Kaczur-
Lemel,Gabzdyl  6:3,6:2, Pa-
paj,Zahradníček-Himler,Kalus 6:0,7:5,
Krumplovič,Kunčický-Figura,Kadora
6:4,6:2,

Semifinále: Hadrava,Hovorka-Ko-
nečný,Kaczur 6:0,6:1, Krumplo-
vič,Kunč ický-Papaj,Zah radníček
6:1,6:1

Finále: Hadrava,Hovorka-Krump-
lovič,Kunčický 6:3,6:0

 Čtyřhra dívek - I.kolo: Prokopo-
vá,Kožušniková-Čechová,Fodorová
6:1,6:0, Mlacovská,Kaňová-Červeňo-
vá,Faksová 6:0,6:3, Himlero-
vá,Miovská-Szwedová,Bednarzová
6:3,6:4,

II.kolo: Hančarová,Czudková- Pro-
kopová,Kožušniková 6:2,6:1, Sikoro-
vá,Ostruszková-Valková,Miczová
6:3,2:6,6:4, Mlacovská,Kaňová-Ded-
ková,Mojáková 6:3,7:6, Zálej-
ská,Vahalíková-Himlerová,Miovská
6:3,6:4,

Semifinále:  Hančaro-
vá,Czudková-Sikorová,Ostruszková
6:1,6:0, Zálejská,Vahalíková- Mlacov-
ská,Kaňová 6:4,6:3

Finále: Hančarová,Czudková- Zá-
lejská,Vahalíková 7:5,6:4

Za TK Slavia Orlová
Rostislav Kunčický

Cyklisté popáté O pohár starosty Orlové

Miroslav Slezáček z ON
Road Racing zvítězil v závodě
mužů na 120 km s přehledem a
měl čas i na vítězné gesto v cíli.

 Foto ON: Zdeněk Figura



Pozvánka na jarní procházku za létáním

Souboj o páté místo bez vítěze

Den koní v sobotu

TJ Sokol Orlová – Poruba pořádá k 95.výročí jejího vzniku

Pochod Porubou a Orlovou
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KPK HORSE WHITE Orlová srdečně zve na sobotu 22.května na škvárové
hřiště v areálu stadionu Orlová – Lutyně, kde se od 10.00 hodin koná Den koní.

Co vás čeká? III.ročník „Nejsympatičtější kůň Orlovské veřejnosti.“ Přijďte
dát svůj hlas koni či koníkovi, který se vám bude nejvíc líbit. Po vyhodnocení
hlasování proběhnou skokové soutěže a jezdecká hra pony a koní. Po nich je
soutěž pro veřejnost, které se mohou zúčastnit děti i dospělí, mohou se svézt i
fotit. Účastnický poplatek na tuto akci činí symbolických 20 korun, které budou
použity na podporu chovu koní a část bude zaslána na ochranu týraných koní i
jiných zvířat. Účastnický kupón bude sloužit zároveň jako lístek do tomboly.

Přijďte strávit příjemně den, fandit svým favoritům a také si zasoutěžit!

Ještě důležitějším faktorem pro
svěřence trenéra Čopjaka bylo opětov-
né přilákání diváku do ochozu hříště
na Stuchlíkovci, protože po posledních
nevýrazných výkonech na domácí
půdě ochozy řídnou.

Nejinak tomu bylo i v sobotu, jen-
že tentokráte mohli litovat ti kteří na
zápas nepřišli.

Kromě úvodních pěti minut byli
orlovští, kteří  sehráli asi nejlepší zá-
pas na domácí půdě, lepším soupeřem
a jen smůla je připravila o plný bodový
zisk. Již v 23. minutě měli domácí ruce
nad hlavou, jenže trestný kop Smětá-
ka zastavila tyč. Po půlhodině hry se
na plochu spustil déšť a s ním  pohro-
ma pro domácí . Křížný míč přeletěl
záhadně celou obranou a Sojčák  le-
vačkou se opřel do míče z takovou
vehemenci že jej zastavila až síť Hul-
vovy svatyně. Branka však domácí v
náporu nezastavila , ale kluzký terén
jim dělal viditelně více potíží než od
podlahy hrajícím hostům.  Hned po
přestávce měl dvě tutovky Majer ale
teprve v 50 minutě po rohu orlovská
jistota Jirka Směták dostal míč do Al-
brechtické branky. Za pět minut mohlo

Sejdou se tam letečtí modeláři,
kteří předvedou své staré, mnohdy his-
torické modely v letu, k vidění ale bu-
dou i modely zcela nové, poháněné ti-
choučkými elektromotory. Půjde přede-
vším o motorizované větroně, ale i o
motorové akrobatické modely a makety
skutečných letounů. Tito fandové letec-
kého modelářství se rekrutují přede-
vším z řad bývalých pilotů, takže jejich
citová vazba na zbrusu nové letiště,
zřízené pro provoz ultralehkých leta-
del v Orlové, je jasná.

Pokud bude přát počasí, budou v
průběhu celého dopoledne provedeny
letové ukázky modelů,  současně bu-
dou probíhat vyhlídkové lety s domov-
ským letounem  OK – CUR 99. V pro-
storu „pilotky“ budou po celé dopoled-
ne vystaveny plastikové modely, jejichž
stavitelé – členové letecko modelář-
ského klubu Havířov - s nimi získali ti-
tuly při přeboru České republiky a rádi
zodpoví každý zvídavý dotaz.

K účasti na takto koncipovaném
malém leteckém dnu jsou zváni všich-
ni pamětníci leteckého modelářství ze
širokého okolí, ale i všichni ti, které le-
tectví zajímá. Zveme nejen všechny,
jimž se stalo letectví a letecké mode-

Na soukromém letišti Aeroklubu Orlová (pan Jaroš) v pěším dosahu z
centra staré Orlové se v neděli 23.května 2004 v době od 9. do 12.hodin
uskuteční setkání seniorů - pamětníků leteckého modelářství na severní
Moravě.

Poděkování
Organizační výbor Gracia ČEZ-

EDĚ děkuje prostřednictvím Orlov-
ských novin všem sponzorům a to
Městu Orlová, ČEZ – Elektrárně Dět-
marovice, firmě TRESTLES, Hotelu
Dakol, SMO, městské akciové spo-
lečnosti Orlová, Dolu AZ, firmě Stel-
mar s.r.o., Autosalonu Kudrna, Domu
kultury města Orlové, Hotelu Sport,
firmě Štetina, Zahradnictví Rzeszut,
Policii ČR Orlová, Městské polici Or-
lová a dalším za pomoc při organi-
začním zajištění 18. Ročníku Mezi-
národního cyklistického závodu žen
– Světový pohár GRACIA ORLOVÁ
2004.

Poděkování patří i občanům
Města Orlová za pochopení a účast
na etapách.

 FK Slavia Orlová – FK Avízo Město Albrechtice 1:1 (0:1)
Sobotní zápasy byl pro Orlovské důležitým z několika důvodů. Jednak

byl přímým soubojem o páté místo na kterým Slávisté v novodobých ději-
nách divize ještě nebyli.

být rozhodnuto, ale míč odrazený od
břevna a poskakující po brankové čáře
hosté zoufale ubránili. Z přibývajícími
minutami tlak domácích rostl, jenže
Polášek trefil potřetí v tomto zápase
tyč, a jeho závěrečný pokus místo v
síti skončil na zádech agilního Martina
Velkého.

Bod je samozřejmě pro domácí
ztrátou, ale jejich výkon byl určitě sym-
patickou výzvou těm fanouškům, kteří
je již za domácí výkony začínali ode-
pisovat.

Hulva- Matěj, Laub, Směták, Vě-
čorek,- Schimke, (70.Sklenička) Velký,
Halška, Majer, Bajzáth (60.Polášek) -
Kopel

Trenéři: Mirek Čopjak , Jos, Jadr-
ný * ŽK : 1:2

Rozhodčí Monček * Diváci 50
  Mládež :

 Žáci „A“  - FK Slavia Orlová  - Dol-
ní Benešov 2:1 (0:0) - Novotný, Novák
-starší ,

FK Slavia – Dolní Benešov  2:2
(1:1) – Oborný 2  mladší

Dorost –  TCHAS Poruba - FK Sla-
via 1:2 – Patrik Pecha 2 – starší

 Muži „B“ – B. Rychvald – FK Sla-
via „B“ 0:3 (0:1) Kopel 2, Čief

Start a cíl pochodu v délce asi 3,5
kilometru je na malém asfaltovém hřišti
za budovou Základní školy Slezská
200 (Zastávka MHD Na Fojtství).

Prezentace od 9.00 do 9.30 ho-
din, kdy je také start. Účastníci mohou

Tělovýchovná jednota Sokol Orlová – Poruba letos oslaví 95.výročí své-
ho vzniku. V rámci tohoto výročí pořádá, v sobotu 29.května od 9.00  Po-
chod Porubou a Orlovou po vyznačené trase.

stanovenou trasu, která bude dostateč-
ně vyznačena fáborky z krepového
papíru, zdolat podle vlastní volby po-
malou, rychlou chůzí, klusem nebo
během. Jízda na kole se nepřipouští.
Nebude se závodit a určovat pořadí
účastníků pochodu. Proto také nebu-
dou účastníci rozdělováni podle věko-
vých kategorií a budou odstartováni
všichni najednou. Akce končí, když
projde cílem poslední, v prezenční lis-
tině zapsaný účastník. V cíli všichni
účastníci obdrží účastnický list.

Zve výbor
TJ Sokol Orlová - Poruba

Program utkání mužstev
FK Slávia Orlová-Lutyně

pro nejbližší období:
Muži A zajíždějí 22.května do Vel-

kých Losin a 29.května v 16,30 hod.
přivítají na domácím trávníku Rýmařov.

Muži B  hrají v neděli 23.května v
17,00 hod. s celkem D.Datyně a 29.5
jedou k utkání s SKF Havířov /
17,00hod./.

Dorost starší a mladší hostí
23.kvě tna  Bruntál   a 30.kvě tna
Brušperk /začátky utkání vždy 10,00 a
12,15 hod./

Starší a mladší žáci A hostí
30.května celek Clasic Ostrava /začát-
ky utkání 10,00 a 12,15 hod./ a 2.červ-
na zajíždějí do Rýmařova.

Žáci B hrají 23.května v Domasla-
vicích a 29.května hostí v 10,30 hod.
celek Petřvaldu.

Minižáci, kteří jsou ve dnech 18.-
23.května na mezinárodním turnaji v
Holandsku odehrají domácí utkání
27.května v 17,30 hod. s Petřvaldem
a 3.června zajíždějí do Třince

lářství smyslem volného času, radosti
ze života a relaxací v běžném denním
shonu, ale i příznivce letectví.

Přístup k letišti je z náměstí v cen-
tru staré Orlové. Nejprve hlavní silnicí
ve směru na Doubravu – tedy po pra-
vé ruce obchody, po levé ruce park. Na
křižovatce pod Cingrovým kopcem u
Papírnictví odbočíme doleva a bude-
me pokračovat po hlavní cestě alejí
mezi zahrádkami ve směru na Obro-
ky, po 800 metrech uvidíme na levé
straně nad polem modré objekty letiš-
tě, takže nejbližší odbočkou přejdeme
na místní komunikaci a po ní jakoby
kousek zpět po 100 metrech na letiš-
tě. Občerstvení je zajištěno v letištní
restauraci, která je součástí areálu.

             Text i foto: Leopold Walek
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